

وَلَقَدْ لَعَنَّاهُ إِذْ أَخَذَ مِنَ الْعَالَمِينَ أَجْرَهُم بِذِكْرِ الْوَيْدِ

نیدھنر خلیفہ ابراہیم ثانی اپنا تذکرہ لایفٹننٹ گورنر کی صحت کے منفق

برہہ ۲۶ راکٹریتیز نیدھنر خلیفہ ابراہیم ثانی ذیابیطہ اور لایفٹننٹ گورنر کی صحت کے متعلق مرزا بشیر احمد صاحب نے اطلاع دی ہے کہ:-
حضرت انڈس کی صحت کے متعلق نیدھنر خلیفہ ابراہیم ثانی نے بہتر جواب دی ہے۔
مضمون ابراہیم ثانی نے نے مجلس عوام الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع پر عوام کو ایک گفتار تک خطاب فرمایا۔ (انجمن ابراہیم ثانی)
اجہد جو عتائے مجربا ہمارا ایک کھڑکیا بی اور درازی کی طرح لکھنے التزام سے عاشر ہمارا کہیں اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت کو مدد بخشنے سے زیادہ اسکا کہہ نہیں سکتے اور مرزا بشیر صاحب نے فرمایا ہے:-
انگلیزوں نے ہمارے گورنر کی صحت کے متعلق نیدھنر خلیفہ ابراہیم ثانی کی صحت کے متعلق نیدھنر خلیفہ ابراہیم ثانی نے بہتر جواب دی ہے۔
مضمون ابراہیم ثانی نے نے مجلس عوام الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع پر عوام کو ایک گفتار تک خطاب فرمایا۔ (انجمن ابراہیم ثانی)

شرح چندہ سالانہ
بچہ روپیے
نیشنلسٹیا
۵ - ۵ روپے
ممالک غنیمت
۵۰ - ۵ روپے

دکھان

فی پرچہ ۱۳ - ۱۳ روپے

ایڈیٹر میزٹ
محمد حفیظ القادری
قادیان

جلد ۱۹، ۲۹، ۳۹، ۴۹، ۵۹، ۶۹، ۷۹، ۸۹، ۹۹، ۱۰۹، ۱۱۹، ۱۲۹، ۱۳۹، ۱۴۹، ۱۵۹، ۱۶۹، ۱۷۹، ۱۸۹، ۱۹۹، ۲۰۹، ۲۱۹، ۲۲۹، ۲۳۹، ۲۴۹، ۲۵۹، ۲۶۹، ۲۷۹، ۲۸۹، ۲۹۹، ۳۰۹، ۳۱۹، ۳۲۹، ۳۳۹، ۳۴۹، ۳۵۹، ۳۶۹، ۳۷۹، ۳۸۹، ۳۹۹، ۴۰۹، ۴۱۹، ۴۲۹، ۴۳۹، ۴۴۹، ۴۵۹، ۴۶۹، ۴۷۹، ۴۸۹، ۴۹۹، ۵۰۹، ۵۱۹، ۵۲۹، ۵۳۹، ۵۴۹، ۵۵۹، ۵۶۹، ۵۷۹، ۵۸۹، ۵۹۹، ۶۰۹، ۶۱۹، ۶۲۹، ۶۳۹، ۶۴۹، ۶۵۹، ۶۶۹، ۶۷۹، ۶۸۹، ۶۹۹، ۷۰۹، ۷۱۹، ۷۲۹، ۷۳۹، ۷۴۹، ۷۵۹، ۷۶۹، ۷۷۹، ۷۸۹، ۷۹۹، ۸۰۹، ۸۱۹، ۸۲۹، ۸۳۹، ۸۴۹، ۸۵۹، ۸۶۹، ۸۷۹، ۸۸۹، ۸۹۹، ۹۰۹، ۹۱۹، ۹۲۹، ۹۳۹، ۹۴۹، ۹۵۹، ۹۶۹، ۹۷۹، ۹۸۹، ۹۹۹

سیاست انقلاب کے موڑ پر!

از مکرم مولوی سید احمد علی پیرا صاحب ایم ایف ایف ای

دو لائی لاکھوں کے بعد ہندوستان میں پارٹی کے لئے فنڈس کا ذکر ہو رہی ہے۔
تھی کہ اس کے سامنے آسمان کی ایک اور گزری آگ کی جیسی تبت کی بنا دلتوں ہندوستان میں دو لائی لاکھ آدھاروں کا حصہ ہے ہندوستان کی کنڈس پارٹی لیا تو ان پر ہزاروں روپے لگا دیے اور اس جمہوری آئین ملک میں ایک مرتبہ ان کی وطن دوستی مشکوک سمجھی جانے لگی۔

کرنل ناصر کا ادارہ کیوں ٹوٹنے کے
زبردست مدد پہنچا وہ مہر کے چور آہیں کرنل چول عبدالنصر کیوں نہ آتے کیوں نہیں سے بیزاری تھی۔
سوشل ڈرامے کے تھیں دین کے ہندو کرنل نامہ کارخانہ روس کی طرف بہت بڑھ گیا تھا۔ نیکو وہ اس سے چھ لیسے "ہی لائی گئے تھے کہ دنیا بھر میں جھوس کر نے لگی کہ شرفیہ ہندو عرب روس ملک میں بیٹے ہیں گئے۔ نیکو ہندو رہا ہے اور ہندوستان کی جلال نکھینے کے بعد کرنل ناصر اس نتیجے پر پہنچ گئے کہ یہ راستہ جاری کرنا روایات کے خلاف ہے۔ ساتھ ہی انہوں نے مسٹر ڈاکٹر کیوں نہ پارٹی کے طریق کار سے پہلے ہی لگا لگا لیا۔ اور متحدہ عرب جمہوریہ کی حدود میں کیوں نہ پارٹی کی نشست تاقون قرار دے دی تھی۔ یہ ایک زبردست بریک تھی جو کرنل ناصر نے اس گاڑی میں لگا دی جس پر بیچ کر دوسرے مشرق

انقلاب عراق
آیا۔ ارشاد فیصل و ذرا السید کور سیر فاک کے عراقیوں نے معاہدہ بننا دلا دیا۔ گناہ کا خوفی گناہ ادا کیا۔ وقت کی رفتار تھی کہ انقلاب عراق سے مسر و عراق کے دوستانہ تعلقات دہرے ہو جائیں گے۔ مگر ایک سیاست نے ایک انجوائی لی۔ اور ہندو عرب عراق کے تعلقات میں مدد کی پیدا ہو گئی۔ اس وقت مشرق وسطیٰ روسی مفاد کا کھیلان عراق ہی رہ گیا تھا۔ نیکو ڈیڑے ہی دنوں بعد وہاں بھی بریکڈیر قائم اور کیوں نہ کرنل کے درمیان دس کئی شروع ہو گئی۔ اور معاہدہ بغداد سے علیحدگی کے بعد بھی عراق میں روسی مفاد کو زبردست مدد پہنچا۔

سندھ میں کے انقلاب
اب ایسے ملک میں کیوں نہ کر سیاستی کردار دیکھنے کی بنا دلت اور ہندوستان میں دلتی لاکھ کی آمد کے بعد ہندو زمین کے تعلقات میں کچھ کشیدگی آ گئی۔ بینکنگ کے سبب وہاں پر بہت سے الزامات لگائے گئے۔ ان میں ایک زبردست الزام یہ بھی لگا کہ نشست میں بنیاد ہندوستان کی تعمیر ہو رہی ہے۔ اور اس بنیاد کا مرکز ایک ہندوستان علاقہ ہے۔ ہندوستان جو اہل لاکھ ہندو زمین اعظم ہند نے چین کی اس بے گناہی

اور انٹر اڈر دلی پر برسے اسٹوٹا کا اختیار کیا۔ اور دعوت اعلان کیا کہ نشست کے حابہ حادثات میں ہندوستان کا کوئی دخل نہیں، مگر چین نے وزیر اعظم ہند کے اس تادیبی اعلان کو کوئی قدر نہیں کی۔ اور وہ برابر ہی التزام دہرا گیا۔ ہند کی نشست پارٹی کی کیوں نہ پارٹی کا کمر دار بننے اسٹوٹا کا روہ اختیار کیا۔ بینکنگ کے الزامات کی تصدیق کی اور وزیر اعظم ہند کے اعلان کی تکذیب۔ دلتی لاکھ میں کرنل آدہ ہندوستان کی تمام سیاسی چوتھو نے اظہار مسرت کیا۔ اور چین کو مکرم ہند نے ایسا معزز زمانہ قرار دیا۔ کیوں نہ پارٹی آف انڈیا نے ان کے خلاف بھی لیسے کشا کی۔ اور سامراجیوں کا اینٹ کہا۔ کیوں نہ کی بیوقوف ایسی نہیں تھی جسے ہندوستان آسانی سے معاشرہ کر دیا۔ ہند میں اس واقعہ کے بعد سارے ملک پر کیوں نہ کے خلاف علم و غم کی لہر دوڑ گئی۔

چین کی جارحانہ کارروائی
اس کے ہند ہی چین نے ہندوستان کی چند سرحدی چوکوں پر قبضہ کر لیا ہے۔ اور سرحدوں پر چینی فوجوں کا زبردست اجتماع ہے۔ ہندوستان کے عہدہ و نیپالی نیپال اور سبکی کی حالت میں خطرہ میں پڑ گئے۔ اس کے ساتھ ہی دوسرا ایشیا یہ چوک حکومت چینی نے اپنے ملک کے ساتھ لکھتے ہیں ہندوستان کا چالیس ہزار مربع میل کا علاقہ ہند کی مدد میں لگا ہے۔ اس اعلان کے نتیجے میں سارا ملک ایک سنگت کے علم میں مبتلا ہو گیا۔ ہندوستان وقت ہی کتنا تھا کہ کیا اقوام متحدہ

یہ چین کی کرکٹ کے لئے ہندوستان کی مدد جہازوں کی بند مینجنگ جہاں کے لئے کابھی بول رہے۔ چین کے اس التزام سے ہندوستان کے وٹا کر کونا نہیں ہرگز۔ صدر مینجنگ ہر طرف چین کے اس جارحانہ اقدام کی مذمت کی گئی۔

اس سیاسی ماحول میں ہند کیوں نہ پارٹی نے جو یالیسی اختیار کی وہ ہندوستان کی داخلی جارحی کیسی کے سزاوارت فی حق ہے۔ اس کے نیکو۔ یہ چین کو کھلے اور چین کی سبب بہت دلیل سے کام لیا۔ اور کیا یہی قریب ترین سول اور دلتی لاکھ ہے۔

صدر ہند کی لین
وزیر اعظم ہند نے چین کی سرحد کے متعلق کیا۔ انہوں نے کہا کہ ہندو چین کی دوستی برقرار رکھنے کے لئے "ہیکو میں لائی" کو ہندوستان کر لینا ہے اور اگر اس پر پھر دو چوں کی ضرورت ہو تو باہمی سمجھوتہ اور مذاکرات سے اس کا فیصلہ ہونا چاہئے۔ یہ اعلان منصفانہ اور صلح پسندانہ تھا۔ مگر ہندوستان کی کیوں نہ پارٹی نے اس اعلان کا بوجھ شرمندہ نہیں کیا۔ کیوں نہ پارٹی آف انڈیا کی ایسی یالیسی کا نتیجہ ہے جو آگے لگتا تو اس کے خلاف پر سکند سے کے بہت سے مواد خارج آئے۔ اور لی ایجنڈہ نکھانے یہ محسوس کیا کہ ہندوستان کی کیوں نہ پارٹی دور اصل "ہندوستان کی کیوں نہ" کی ایک شاخ ہے۔ جس کی بنیاد خود کار لی مارٹن سے اپنی زندگی میں ہی تھی۔ اور آج جس کا سرور ماسٹر بینک ہے۔ اور یہ اس کے ارشاد پر لکھی و وقت کرتے ہیں

اس سرحدی نزاع کے ضمن میں پارلیمنٹ اور اجلاسوں میں ایک مہینہ ناقص کا بار بار ذکر آیا ہے۔ لہذا اس بلگ ہمس کی ذمہ دلتی لاکھ ہندوستان ہوتی ہے۔ رہتی لکھ ہے۔

لاٹری بری

ربوہ میں مجلس خدام الاحمدیہ کا اٹھارواں سالانہ اجتماع

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا روح پرور پیغام

مقام اجتماع میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی تشریف آوری اور خدا کی بھڑکتی فرط محبت و درجہ شرف عقیدت کے

والہاتہ اظہار کا یہ کیفیت نظر

چنانچہ تمام مفاد فرہ ہائے مجبور امتداد
اسلام زندہ باد۔ احمدیت زندہ باد۔
حضرت امیر المؤمنین زندہ باد کے پرچوں
نروں سے گزرتے آئے۔

افتتاحی اجلاس کی کارروائی

افتتاحی اجلاس کی کارروائی پڑھنے سننے
بے سیر کے قریب محرم مبارک زادہ کا مہینہ
منزرا حمد صاحب نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ
مرکز کی ذمہ داریت اس حال میں شروع کرنا
کثرت یک ہونے والی جلسوں کے خدام اپنے
لیجے مجموعی کے سامنے صف دار کھڑے
تھے۔ پہلے بکرہ شہادت احمد صاحب پر محترم
عربی مجلس مرکز سے قرآن مجید کی تلاوت کی
بعد محرم نائب صدر صاحب خدام نے ان کا
دہلیا رجب خدام آجی آقا میں عہد دہلیک کو
ترجمہ نائب صدر صاحب سے تمام خدام کو
حکما سے خبریں کے آگے سن کر ہر ایک کو
باری باری قطعہ دار آگے آئے اور سٹیج کے
سامنے دریں برہمنی کی ہدایت فرمائی جب
تمام خدام آکر بیٹھے تو آپ نے خدام کو مخاطب
کرتے ہوئے فرمایا میں خدام الاحمدیہ کا
اجتماع کا افتتاح میرنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی
ایدہ اللہ تعالیٰ نے ہندوستان میں اس مقام کو
سنائے کیا تھا کہ ہوں جو حضور نے آج ما
شفقت خاص اس موقع سے لے کر
فرمایا ہے۔

ربوہ ۲۴ اکتوبر تک یہاں موجود ۲۳ اکتوبر شام کو نماز جمعہ کے بعد خدام الاحمدیہ کا اٹھارواں سالانہ اجتماع دینی تربیت و دعاؤں اور مکرہ لانی
کی حضور زبانت کے ساتھ شروع ہو گیا۔ اجتماع کا افتتاح محرم مبارک زادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز ہندوستان سے
حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے حضور العزیز کے اس روح پرور پیغام کو پڑھ کر سنانے کے ساتھ کیا جو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے
اپنی موجودہ علالت اور انارٹھاپی کے باوجود
اٹھارویں سالانہ اجتماع کے موقع پر ارا
راہ شفقت لکھنؤ کے مجاہد اور جن میں حضور
نے خدام سے تبلیغ اسلام کی جدوجہد کو
قیامت جاری رکھنے اور اولاد کو اولاد کو
ہمیشہ فائز سے رہنے کی تلقین
کرتے ہیں۔ بائیں کا عبداللہ ایدہ انارٹھاپی
نائب صدر صاحب نے اجتماع کی دعا پڑھی اور
شرح اجتماع کا افتتاح خدمت اسلام کے
تبدیل ایک سے نبوت شروع اور نئے خرم سے
ساتھ عقیدت اور اللہ تعالیٰ کے حضور
عاجز اندوہ و غارت کی دعا میں آج افتتاح کے
ساتھ چاہتے ہیں کہ حضور کے جگہ پر جگہ پر
تھا اور خدام وانی اپنی اور کئی سے
بہتر رہتے رہتے۔ مسہرنا حضرت خلیفۃ
المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے حضور العزیز
نا سازئی کے ساتھ باوجود انارٹھاپی و شفقت
مقام اجتماع میں تشریف لائے۔ جو
حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی عطا فرمایا اجتماع کے
دردا سے پہنچ کر حضور کی تشریف آوری
کی خبر تکمیل مقام اجتماع کے ایک
سے گزرتے ہوئے سب تک پہنچ گئے
اور خدا پروردگار سے کہنے کے ساتھ
دیکھتے ہیں حضور سے۔ دیوانہ دار مقام
اجتماع کے ان استحقاق طوطی و شہادت
جن سے حضور کی کارگر کی تھی حضور کے
وہ اور سے شرف ہونے کی تالیب اور محبت
رہنمائی کے وہاں ان اظہار کا یہ نظارہ
عجب کیف و سرور کا حامل تھا۔ تمام دیکھتے
ہی دیکھتے رہتے۔ اس کے ساتھ ساتھ دو ہی
قطاروں میں اکٹھے ہوئے۔ حضور کی عورت
کار جس میں حضور کے ساتھ خرم صاحب
چشمیت اللہ تعالیٰ صاحب مکرم خناسید
عبدالرزاق شاہ صاحب اور مکرم بن
سید داؤد احمد صاحب مہتمم مجلس خدام
الاحمدیہ مرکز ہی ہوتے ہوئے تھے۔ امت
آہستہ آہستہ ہندوستان میں سے گذرتی
جاتی تھی اور تمام اسلام علیکم ورحمۃ
وبرکاتہ کے ہوتے تھے۔ حضور ایدہ
اس طرح پورے مقام اجتماع کا دورہ
اور سلامت کرنے کے بعد موٹر کابریں میں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے روح پرور پیغام میں تبلیغ اسلام کے متعلق خدام الاحمدیہ اور انصار اللہ ایک عہد

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ نے حضور العزیز نے مجلس خدام الاحمدیہ کے اٹھارویں سالانہ اجتماع
کے موقع پر موجودہ علالت اور نا سازئی کے باوجود زیادہ شفقت و روح پرور پیغام
لکھنؤ کے مجاہد اور جن میں حضور
عہد کے الفاظ اخبار اللغین صحیحہ ۲۴ اکتوبر میں شائع ہوئے ہیں جن سے خدام الاحمدیہ
حضور سے پیغام میں فرمایا میں اس وقت تمام خدام سے تبلیغ اسلام کے متعلق ایک
عہد لپٹا چاہتا ہوں تمام خدام کھڑے ہو جائیں اور اس عہد کو دہرائیں۔

اشھد ان لا الہ الا اللہ وحده لا شریک لہ واشھد ان محمدا عبدا
ورسولہ اللہ تعالیٰ کی قسم تھا کہ اس بات کا اقرار کرتے ہیں کہ ہم اسلام اور احمدیت
کی اشاعت اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا نام دینا کے کناروں تک پہنچانے کے
لئے اپنی زندگیوں کے آخری لمحات تک کوشش کرتے چلے جائیں گے۔ اور اس
مقدس فرض کی تکمیل کے لئے ہمیشہ اپنی زندگی خدا اور اس کے رسول کے لئے وقف کریں گے
کہ اگر ہرگز بھی سے بڑی قربانی پیش کر کے قیامت تک اسلام کے چھوڑنے کو دنیا
کے ہر ملک میں اور پھر کبھی نہ گے۔

ہم اس بات کا بھی اقرار کرتے ہیں کہ ہم نظام خلافت کی حفاظت اور اس کے استحکام
کے لئے آخری دم تک جدوجہد کرتے رہیں گے اور اپنی اولاد اور اولاد کو ہمیشہ
خلافت والہانہ رہنے اور اس کی بجا کت متذنب ہونے کی تلقین کرتے رہیں گے تاکہ
قیامت تک خلافت احمدیہ محفوظ رہے اور قیامت تک مسلمہ کے احمدیہ کے ذریعہ اسلام
کی اشاعت ہوتی رہے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا دنیا کے تمام گوشوں
سے اٹھتی رہے۔ اسے خدا تعالیٰ اس عہد کو پورا کرنے کی توفیق سلطان اللہم امین
اللہم امین۔ اللہم امین۔

اسی پیغام میں خدام سے یہ عہد لپٹنے کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا یہ عہد اور
وقت آپ لوگوں سے کبھی ستوا اور جامد ہوں بلکہ میرا رسالہ تک جماعت کے ذمہ داروں سے لپٹے
چل جائیں اور جب قبائلی نسل تیار ہو جائے تو توہان سے کہیں کہ وہ اس عہد کو اپنے سامنے
رکھے اور یہی اسے دہرائی جلی جائے اور جب وہ سن چھوڑ دینی جیسی لسن کے سپرد کرے
اور اس طرح ہر نسل اپنی ان کا نسل کو اس کی تالیف کرنی چلی جائے۔ اسی طرح میری باتوں میں
چلے چکا کریں ان میں بھی مقامی جماعتیں خواہ خدام کی ہوں انصاف کی ہی عہد دہرائیں۔ یہاں تک
کہ دنیاں احمدیت کے مفہم ہو جائے اور اسلام انتشاراتی کرے کہ دنیا کے چپے چپے
پھیل جائے۔ (المنظر ۲۹/۹)

چنانچہ اس کے بعد آپ نے حضور کے
تازہ روح پرور تعینیل پیغام کا کلمہ حق
پڑھ کر سنایا اور پیغام سنانے کے
دوران خدام سے تبلیغ اسلام کے متعلق
وہ عہد دہرایا۔ جو حضور نے اس پیغام
ذریعہ خدام سے لیا ہے اور اسے سلفیہ
نسلی دہرائے ہیں۔ بائیں کی تلقین فرمائی
ہے۔ خدام نے کوسے جو کسوں انخاص
اور جذبہ نبوتی کے ساتھ یہ عہد دہرایا
کا نظارہ حور جہرا روح پورہ اور ایمان
ارزوتھا۔

حضور کا روح پرور پیغام پڑھ کر سنانے
اور اس کے دوران خدام سے تبلیغ اسلام
سے متعلق ایک مقدس اور تاریخی عہد دہرائے
کے بعد محرم نائب صدر جماعت نے اجتماع
دعا پڑھی۔ اس طرح اللہ تعالیٰ کے حضور
عاجز اندوہ و غارت کے ساتھ تمام ان احمدیہ
کے اٹھارویں سالانہ اجتماع کا آغاز
ہوا۔

اسمانی اجتماع میں ۱۱ مئی کے
۱۹۶۹ خدام اور ۵۶۰ اطفال شرکت
کر رہے ہیں۔ یاد رہے گذشتہ سال
اجتماع کے پہلے روز ۱۱۰۹ خدام اور ۵۰
اطفال نے شرکت کی تھی۔ اس طرح اسمانی
روح کی افزائش کی سے ملاحظہ کرنا کہ سال کی
نسبت دیکھنا کہ ان خدام اور اطفال نے شرکت
کی۔ ناظرہ علی انکا (المنظر ۲۹/۹)

نخطبہ

ظاہری عبادت کے ساتھ ساتھ اپنے دل کی کرنے کی بھی کوشش کرو

اگر دل میں اللہ تعالیٰ کی حقیقی محبت پیدا ہو جائے تو انسان کامر کا م خدا ہی کیلئے ہو جاتا ہے
انحضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایک اللہ تعالیٰ بصرہ العزیزہ فروری ۵ مارچ ۱۹۵۷ء بمقام نادریا

اس کے متعلق نہیں کہہ سکتے تو اسلام کے خلاف کرتا ہے وہ
عین اسلام کے مطابق
کتاب ہے کیونکہ انسان کو خدا نے ایسا ہی بنایا ہے
یہ کچھ ایسے اذیتوں کا ایک حصہ یعنی اور اپنے
لاؤ جنہیں کی معافی دینا کرنے میں صرف کرے
مخاس کے متعلق یہ بھی نہیں کہہ سکتے خدا ہی کا کام
کرتا ہے بلکہ جو اس کے وہ خدا کے تم کے
باختیار کرتا ہے مگر وہ کام عبادت نہیں
کیا کسی کیونکہ یہ کام تو ایک دہرہ پادہ خدا
تعالیٰ کا مشورہ ہی کتابت اور وہ بھی اس میں
مشائی ہے۔

اس سے معلوم ہوتا کہ ایالت نہیں ہیں جس
عبادت کا ذکر ہے وہ اس قسم کی عبادت سے۔
اور عبادت صرف جملہ اور روح نہیں ہے۔
کیونکہ اگر کسی عمن کو دنیا یا روح کرنا ہی
عبادت ہوتی تو یہ لوشی شکل خلیفہ بہت لوگ
کہیں گے بلکہ خدا کے آگے سجدہ کرنا کسی
اور گئے نہ جھکے خدا ہی کے لئے جھک گئے۔
اس میں کیا حرج ہے۔ اس میں انکم عنت
ہوتی ہے۔ کیونکہ اور وہ اس کے آگے جھکنے
کا نسبت ایک خدا کے آگے جھکنے انسان سے
اس میں کم عنت ہوگی۔ اور لوگ نہیں جانتا
کہ عنت کھٹے عجزات ہی کے کہ صرف خدا کے
آگے جھکنے عبادت نہیں ہے مگر خاص عبادت
اسی کے لئے کی جاتی ہے۔ نماز اور مذہب کو
کار دیکھنا مانتے تو بہت آسان ہوگا۔ مسلمان
ہیں سب ایسے لوگ ہیں جو نماز پڑھتے ہیں۔ اور
پورستین حضرت سید القادر رحمۃ اللہ کے لئے
پڑھتے ہیں وہ زیادہ عبادت کرتے ہیں پس عبادت
سے مراد کھنڈن نماز روزہ نہیں کیوں

کامل فرمانبرداری
ہے کامل انقطاع اور کامل تذلّل ہے ساسی
طرح یہ نہیں کہہ سکتے کہ صرف ظاہری عبادت
خدا تعالیٰ کے لئے ہے۔ اس کو عبادت میں سے
محال نہیں کہنے کیونکہ یہ بھی عبادت ہے۔
صرف ظاہری اطمینان کو عبادت نہیں کہہ سکتے۔
کیونکہ جس طرح خدا تعالیٰ کے یہ احکام
ہماتے ہیں۔ مثلاً ایک شخص کسی کام میں
بے کراس کے احکام۔ مانتا ہے۔ اور خدا تعالیٰ
کی مشیت اس کے احکام کی تعمیل میں زیادہ
وقت صرف کرتا ہے۔ اس وجہ سے اس طرح کی
عبادت صرف خدا تعالیٰ کے لئے نہ ہوتی۔
اب سوالیہ سیرہ
کہ وہ کیا طریقہ ہے کہ انسان دوسرے کا عین
میں عجز ہوتا ہوتا ہی خدا تعالیٰ کی عبادت
ہی ہی نکلا رہے۔ اور میں میں انسان ہونے کا

خدا تعالیٰ نے جن عبادت کا حکم دیا ہے۔ اور اگر اس
ان کو دیکھتے تو اسے معلوم ہو جاتا ہے کہ وہ
سروں کے نسبت بہت زیادہ وقت صرف کرتا ہے
الوہ نہ کہہ کسی جگہ نہ کہہ تو اس کا اکثر
عجز وقت ایسے آنا کی نعمت میں صرف ہوتا ہے۔
اور اگر اس کے آنا کی خدمت کا وقت اور خدا
تعالیٰ کی حاجت کی کا وقت دیکھا جائے تو
معلوم ہوگا کہ وقت کا اعلیٰ حصہ اور مقدار

سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:-
قرآن کریم میں اس کی ام ایجاب یعنی
سورۃ فاتحہ سے نہیں معلوم ہوتا ہے کہ
اللہ تعالیٰ کی تقدیر اور قدرت ہمیشہ
بخاری رہتی ہے۔ دنیا میں دو قسم کے لوگ
ہوتے ہیں۔ بعض خیال کرتے ہیں کہ دنیا میں
چوچہ کرنا ہے ان کے کتابتے خدا نے اس کے
اعمال سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ اور بعض ایسے
ہیں جو یہ خیال کرتے ہیں کہ کسب کچھ خدا
تعالیٰ ہی کرتا ہے بندہ کا اپنے اعمال سے کوئی
تعلق اور واسطہ نہیں ہے۔ خدا تعالیٰ نے قرآن
کریم میں اور لوگ نہیں لیا کہ وہ فرماتا ہے۔
چنانچہ سورہ فاتحہ میں ہی خدا تعالیٰ فرماتا
ہے۔ کہ ایالات لعلہ کہ ہم تیری ہی عبادت
کرتے ہیں تیری ہی بندگی اور عبادت اختیار
کیا کرتے ہیں۔ ایسا یہ دیکھنا چاہیے کہ
عبودیت کیا ہوتی ہے

صادقوں کی معیت اور عطا کرتی جو کہ انسان کو دلچسپیت

کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
"یقین کے خواہشمند کے لئے ضروری ہے کہ وہ کو مونا مع الصادقین سے
جھٹھے۔ صافق سے صرف ہی مراد نہیں کہ ان زبان سے جھوٹ
نہ ہوتے۔ یہ بات تو بہت سے دیگر مذاہب مثلاً ہندوؤں اور وہوں میں بھی
پائی جا سکتی ہے۔ بلکہ عبادت سے مراد وہ شخص ہے جس کی ہر بات صداقت
اور راستی ہوتی ہے۔ عبادت ان کے تمام محرکات و سکناات و اقوال سب صدق
سے ہوتے ہیں گویا ہر ایک اس کا وجود ہی صدق ہو گیا ہو۔ اور اس کے
صدق و بہت سے صحیحی نشان اور آسانی خوارق گواہ ہوں۔ جو کہ محبت کا
اشرف اور بہت اس لئے جو شخص ایسے آدمی کے پاس چلائے وہاں
وہاں ہی خدا کی کوئی آیت اپنے اندر دیکھتا ہے۔ محبت میں اور پاک ارادے اور
نعمت جو جسے ایک مدت تک رہے گا تو یقیناً اس کے گروہ دہرہ ہی ہوگا۔
خدا تعالیٰ کے وہ جو ہر ایمان آئے گا۔ کیونکہ صادق کا وجود خدا
مسا وجود ہوتا ہے۔ انسان اصل میں انسان کا مجموعہ ہے۔
یعنی وہ مجنون کا۔ ایک ایسے وہ خدا تعالیٰ سے کر رہا ہے۔
اور دوسرا اس ہی نوع انسان سے جو کہ ان کو تو اپنے
قریب پاتا اور دیکھتا ہے۔ اور اپنے نوع ہونے کی وجہ سے
ان کے نور کست شہر ہوتا ہے۔ اس لئے ایک کامل انسان کی
محبت اور صادق کی معیت اسے وہ ذر عطا کرتی ہے جس سے وہ
خدا تعالیٰ کو دیکھ لیتا ہے اور گناہوں سے بچ جاتا ہے۔"

والحکم جملہ ۵ مہینہ ۱۰
گناہوں میں۔ لیکن اگر اس سے خدا تعالیٰ کے حضور
حاضر اور اسلام ہی عبادت سے لو اس سے زیادہ
فرا انسان دن رات میں وہ کوئی سے علامات
کرتا ہے اور اس کی عبادت تو انسان یہ بھی نہیں
کہہ سکتا کہ اسے خدا میں اور دوسروں کے مقابلہ میں
تیسے لئے زیادہ وقت دینا ہون تیری ہی عبادت
کرتا جنوں اور کسی کی نہیں کرتا۔ کیونکہ اس قسم کی
طاقت تو وہ دوسروں کی بھی کرتا ہے۔ وہ جتنا وقت
خدا تعالیٰ کے حضور حاضر ہونے میں صرف

عبودیت کے ہر معنی نہیں کہ کوئی انسان
مک زار ہو لے کیونکہ خدا تعالیٰ نے کسی
کے مک زار ہونے یا نہ ہونے سے کیا تعلق
کیا تو کسی ایک شخص ہوتا ہے جو اس کے
خدا میں عطا ہے۔ کیونکہ جو وہی میں ایک
دھوا دھوا دھوا دھوا دھوا دھوا دھوا دھوا
مسلم کا رہتا ہے۔ نماز کی عبادت خدا تعالیٰ
کے حضور سلام اور حاضر ہے۔ پھر کیا
بھی کوئی کوئی اور سلام سے غلام
کلاس کتابتے۔ اگر کوئی شخص کسی کو ایک یا
دو بار نہیں دیکھوں جس میں سلام کرتا
ہے۔ لیکن اس کے احکام کی یا نہیں نہیں
کہنا تو وہ بھی اس کا فہم نہیں کیا سکتا
ہے۔ جب خدا تعالیٰ سورہ فاتحہ میں سکھاتا ہے۔
کہہ کر ایالات لعلہ ہم تیری ہی عبادت
کرتے ہیں۔ تو اس کا یہ پیشہ نہیں ہو سکتا
کہ کوئی مسافر پڑھے اور پھر ذکر کے تو
وہ نہیں جانتے گا کیونکہ وہ مگھند میں
پانچ وہ شخص کو مانا عبادت میں نہیں
سکتا۔ اتنی عبودیت تو درست آیتیں
دستوں کی یا عبادت کے ایک دوسرے کی
بھی کر سکتے ہیں۔ عبادت میں ایک دوسرے
کو سکھاتا کہہ لیتے ہیں اس سے معلوم ہوتا ہے

کا ایسا لقب کا دعویٰ صحیح ہو سکتا ہے یہ ظاہر ہے کہ اسے

قلبی ذہنی اور فکری عبادت

کے اور فکری عبادت ایسی نہیں ہو سکتی جو صرف خدا تعالیٰ کے لئے ہو کیونکہ یہ ممکن ہے کہ انسان کے ہاتھ پاؤں آنکھ کان زبان اور کانوں میں مصروف ہوں مگر وہ اپنے دل کو بعض اوقات خدا تعالیٰ کی طرف متوجہ کرے۔ جیسے وہ نیار سے ہاتھ پکارتے

دست درکار دل با یار

انسان دنیا کے کام کرے وہ بھی ایک رنگ میں عبادت ہے کیونکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ہے جو شخص اپنی بیوی کو ایک نعمت دیتا ہے وہ بھی اس کی عبادت ہے۔ اگر وہ اسی نیت سے دیتا ہے کہ خدا تعالیٰ کا حکم ہے کہ میں جوئی تو کھانے کے لئے وہ پس اگر ایک انسان اپنی نیت درست کر لیتا ہے اور اگر اپنے تمام کاموں میں جڑی جڑا دے لیتا ہے۔

خدا تعالیٰ کی عبادت

کرے تو اس کا ہر کام عبادت کہا سکتا ہے اگر وہ روزی اس لئے نہ کھاتا ہے کہ خود کا شکم سے بھرے جو کہ وہ دوسروں پر بار نہ جو۔ خدا کا حکم ہے کہ اپنی زندگی کو لغو نہ گزارو۔ خدا کا حکم ہے کہ اپنے آپ کو لاکھت میں نہ ڈالو۔ خدا کا حکم ہے کہ بیوی بچوں کی ضروریات میں لگا دو۔ اس نیت سے اگر وہ ظاہری کام کرتا ہے تو وہ خدا کی عبادت میں لگا ہو گا جس معلوم ہوا کہ

حقیقی عبادت

طلب کے ساتھ تعلق رکھتی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ خدا تعالیٰ نے ایسا لقب ان کے آگے ایسا لقب نہیں فرمایا۔ بعض لوگ اس پر حیران ہوتے کہ عبادت کو پہلے رکھا گیا اور استقامت کو بعد میں۔ استقامت پہلا طلب کرنی چاہئے تھی۔ تاکہ عبادت کر سکیں۔ ہر وقت آسانی میں نہ رہے۔ مگر ہمیں یہ ہے کہ جو ترتیب خدا نے رکھی ہے وہی درست ہے۔ کیونکہ اعمال ظاہری پہلے ہوتے ہیں اور بعد میں وہ عادت جوتی ہے کہ

اخلاص کامل

جو نفع نظر میں سے کہ خدا تعالیٰ نے کائنات میں جاری ہے اور ہم اسے تسلیم کرتے ہیں مگر خدا تعالیٰ نے انسان کو جو قدرت دی ہے اسے مد نظر رکھتے ہوئے جانتے ہیں کہ انسان اپنے آپ کو کام کرتا اور فکری کام کر کے لئے مجبور کر سکتا ہے۔ مثلاً جن قدر لوگ اس وقت میدان میں ہیں۔ ان میں سے کوئی نہیں کہہ سکتا کہ اس کے لئے

یہاں سے آگے کہ جو مبارک ہیں جاننا ممکن ہے۔ اگر اس کے ہاتھ پاؤں ثابت ہیں۔ کیونکہ ہم باہر سے ہیں۔ دل خواہ کسی کام کو کتنا ہی نہ چاہے۔ خدا تعالیٰ نے انسان میں یہ طاقت رکھی ہے کہ اگر وہ چاہے تو اپنے نفس کو وہ بات ماننے پر مجبور کر سکتا ہے۔ کہ کھڑا ہو کر رکوع کرے سجدہ کرے یاں جن بات پر انسان کا کوئی اختیار نہیں ہے وہ

دل کی حالت

ہے مثلاً ایک شخص کی ایک سے زیادہ جویاں ہیں۔ وہ اپنے آپ کو مجبور کر سکتا ہے کہ سب کو سادی باری دے۔ یا سب سے ایک ہی۔ اسلحہ کرے۔ یا کسی اور اس کے دل میں سب سے یکساں نیت نہیں۔ تو وہ اپنے دل کو مجبور نہیں کر سکتا کہ سب سے یکساں عبادت کرے۔ اور اس وقت ایسا نہیں کر سکتا جب تک ایسے حالات نہ پیدا ہو جائیں جو اس کے دل کی حالت بدل جائے۔ یا مثلاً ایک شخص ہے وہ بعض لمبائے کو پسند کرتا اور ان کے ساتھ مل کر کام کر سکتا ہے۔ لیکن ایسا انسان کرنا ہے جو اس کی طبیعت نہیں سختی تو اس کے دل میں اس کی پرانی طبیعت رہے گی۔ گویا ظاہری طور پر اس کی عبادت کر سکتا ہے۔ تو خدا تعالیٰ نے انسان کو یہ طاقت دی ہے کہ وہ ظاہری کاموں میں اپنے آپ کو مجبور کر سکتا ہے۔ اب اگر ایسا ایک شخص میں مرضی ساری اعمال ہوتے تو اس کے لئے ایسا ایک مستعدین کی ضرورت نہ تھی۔ مگر یہاں قلبی اطاعت مراد ہے۔ یہ تو کمال اصل عبادت قلبی کی ہے۔ اسی لئے انسان کتنا ہے۔ الہی تعب کا پورا پورا اثر نہیں ہے اسے تو ہی بدل سکتا ہے۔ یہی جو کتب پر ہے اختیار میں ہے۔ اپنے آپ کو عبادت کے لئے کھڑا کر سکتا۔ رکوع بھی کر سکتا ہوں۔ سجدہ بھی کر سکتا ہوں۔ گویا کو نہیں عبادت میں لگا سکتا۔ اسے تو یہ بدل دے پس ایسا ایک مستعدین نے بنا دیا۔ کہ یہ قلبی عبادت ہے۔ یہاں خدا کی مدد سے بشر جو نہیں ہو سکتا۔

کرتی ہے ایسا شخص عبادت کے لئے کھڑا کسی طرح ہو سکتا ہے۔ جس کا دل نہیں مانتا۔ مگر جاننا چاہئے۔

ان میں دو کیفیتیں

مذکورہ ہیں۔ ایک عقل کی اور ایک احساس کی عقل کو انسان مجبور کر سکتا ہے۔ مگر جذبات اور احساسات کو مجبور نہیں کر سکتا۔ جو عبادت کے لئے کھڑا جوتا ہے۔ وہ عقل اور دلیل سے یہ بات

عقولی ہے۔ مگر دلیل سے محبت پیدا نہیں کی جا سکتی۔ محبت خدا فی فعل سے ہی پیدا ہوتی ہے۔ اور اس کے بارے میں ذرا غور کریں۔ اور ایسے بارے میں کہ انسان کے قبضہ میں وہ ایسے نہیں ہیں جیسے عقل اس کے قبضہ میں ہے۔ مثلاً ایک شخص کے سامنے جب حضرت یونس کے فوت ہونے کے دلائل پیش کئے گئے تو وہ نہ مانتا تو کہیں گئے کیا پاگل ہے یا جیسو۔ دست دلائی نہیں مانتا۔ یہی اگر کسی سے کہیں نلاں سے محبت کرے۔ اور وہ نہ کرے۔ تو یہ نہیں ہو سکتا۔ وہ پاگل ہے۔ اتنی ذہنی کہ اس کے منہ ان سے محبت کرے کہ وہ سب نہیں کرتا کہ جو کہ ہم جانتے ہیں کہ دل میں محبت پیدا کرنا اس کے اختیار میں نہیں ہے۔ دیکھو نہ خدا تعالیٰ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے فرماتا ہے کہ اگر خدا کا فعل جاری نہ ہوتا۔ اور تو ساری دنیا کا مال خرچ کر دیتا تو بھی لوگوں کے دلوں میں اپنی محبت نہ پیدا کر سکتا۔ گو عقل کی پہنچ ہے کہ جو اس کا کرے اس سے محبت کرے۔ مگر

جذبات دل کو مجبور

نہیں کیا جا سکتا کہ اس طرح محبت پیدا ہو۔ چنانچہ ہم دیکھتے ہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بعض لوگوں پر جسے احسان کئے مگر ان کے دل میں ذرا بھی محبت پیدا نہ ہوئی۔ بعد اللہ ان میں رسول کریم کے ساتھ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے کیسے کیسے جان کئے۔ مگر جو کہ وہ لوگ خدا تعالیٰ کے حضور ایسا ایک تعبد و ایمان مستعدین سے بدلے نہ کھتے تھے۔ اس لئے ان کے دلوں میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پھر بھی محبت پیدا ہوئی۔ ان کے دل میں جو یہ خیال تھا کہ ہم سے کوئی ملوک اور احسان نہیں کیا۔ یہ محبت کی کمی کا ہی نتیجہ تھا۔ اور کوئی عقلی دلیل یہاں کام کر سکتی تھی۔ یہاں خدا تعالیٰ کا فعل ہی کام کر سکتا تھا۔ اور اسی نے غلغلہ صحابہ کے دل میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف پھیر دیا تھا۔

حضرت عمر بن العاص

جب فوت ہونے لگے تو یہ کہہ کر روئے کہ میں نہیں جانتا یہ کیا انجام ہو گا۔ ان کے بیٹے نے ان سے کہا آپ نے بڑی نعمت کی ہے۔ آپ کو اس قدر گھبراہٹ نہیں ہے اب اس نے کہا عبد اللہ نے ان کے بیٹے کا نام تھا۔ انہیں نہیں معلوم تھی کہ یہی نام آئے ہیں۔ ایک وقت آیا بھی آیا ہے۔ جب میں بھی پسند نہیں کرتا تھا۔ ایک محبت کے نتیجے میں اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم جمع ہوں۔ اس وقت مجھے

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے بڑھ کر کوئی مبدع نظر نہیں آیا تھا۔ اور اسی وجہ سے میں نے کبھی آپ کی شکل نہ دیکھی تھی۔ میرا ایک زاد بھائی آیا کہ خدا تعالیٰ نے میرا دل لعل دیا۔ اس وقت

ساری دنیا میں

سوائے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے اور کوئی چیز مجھے محبوب نہ تھی۔ اس وقت محبت کی وجہ سے آپ کے جلال کے باعث میں نے آپ کی شکل نہ دیکھی تھی۔ اب اگر کوئی مجھ سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو کہہ کر پوچھے تو نہیں جاسکتا۔ اگر میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت فوت ہو جاتا تو اچھا ہوتا۔ آپ کے بعد مجھ کو بھلائی ہو گئی۔ معلوم نہیں مجھ سے کیا کیا فلاحیاں ہوئیں۔ یہ اللہ ہی جانتا ہے۔ اس سے ظاہر ہے کہ

دل خدا ہی کے قبضہ میں

ہیں اور وہی ان کو بدل سکتا ہے۔ پھر دیکھو کیا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت عمرؓ پر اس وقت احسان کرنے شروع کئے تھے۔ جب ان کے دل میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت پیدا ہوئی۔ احسان تو آپ پہلے سے کرتے چلے آ رہے تھے۔ بات یہ ہے کہ خدا کے فضل نے حضرت عمرؓ کے دل میں اس وقت محبت پیدا کر دی۔ اور جب محبت پیدا کر دی تو پھر احسان بھی نظر آنے لگے۔ اب اگر ظاہری حالات کو دیکھا جائے تو

حضرت ابو بکرؓ اور حضرت عمرؓ

دیکھو جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے حکم پر اپنے مال تران کرتے تھے کہہ سکتے تھے کہ ہم نے یہ احسان کیا وہ احسان کیا انکس کے مقابل میں وہ اپنے مال اور جائیں تران کر کے کہتے۔ ہم پر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ احسان کیا اور ہمیں ان خدمات کا مدد حاصل ہوا۔ دوسری طرف عبد اللہ بن ابی کوالا تھا مگر وہ یہ کہتے تھے کہ کوئی احسان نہیں کیا بات چلی کہ

احساسات

جذبات اور تلب سے تعلق رکھتی ہیں اور بڑھاپے کے ہاتھ میں ہوتا ہے۔ اس لئے خدا تعالیٰ نے مومن کو سکھایا ہے۔ کہ ایسا ایک تعبد و ایمان مستعدین۔ ایسا ایک تعبد ہے۔ انسان فی نفسی مطاع ہوتی ہے۔ تب وہ ظاہری عبادت کرتا ہے۔ مگر اصل چیز محبت کا درجہ ہے۔ جو عقل کے بعد اس وقت آتا ہے جب اللہ تعالیٰ

اپنی فتان زنی کا زہر لو اور اپنی جگر جہاد کو تیز کر کے چاہاؤ

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کا پیغام

محاسن خدام احمدیہ را ولینڈی ڈویژن کے دوسرے سالانہ اجتماع کے موقع پر

محاسن خدام الامام احمدیہ را ولینڈی ڈویژن کے دوسرے سالانہ اجتماع منعقد ہوا ۲۵ تا ۲۷ ستمبر ۱۹۵۹ء کے موقع پر۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے حسب ذیل پیغام حضرت فرمایا۔ اس کا ابتدائی حصہ ان شاء اللہ صاحب کی خاطر ذیل میں نقل کیا جاتا ہے۔

یہ وہ چہار بنیاد ہیں جن سے کسی جماعت کی ترقی یا (نفسوخ یا خلف) تیزی کا اندازہ لگایا جاسکتا ہے۔ اولیاد رکھنا چاہئے کہ اگر کسی جماعت میں ترقی کے آثار نہیں پائے جاتے اور وہ اپنی جگہ پر قائم ہے تو خود اپنی جماعتوں کے مبارک کے مطابق اس صورت کو بھی منزل ہی تصور کیا جائے گا۔ اس لئے میرا پیغام اس سال ہی ہے کہ خدام الامام احمدیہ را ولینڈی کو چاہئے کہ نسبت سے پہلے وہ ان چار باتوں کے لحاظ سے اپنی ترقی کا جائزہ لیں اور اگر غلطی نظر آئے تو ترقی کی علامات نہیں پائی جائیں تو ترقی اپنی فکر کریں اور چھوٹے چھوٹے کام اپنی سعی کر دو و چند کریں۔

(الفضل ۱۴/۵)

دو درخواستہائے دعا

۱۔ واہ کوم و ڈاکٹر عبدالکام مقار و دیگر مسلمانان ناموس مسلمانان کو گزشتہ سال ایک خطاب اور جس ہزار روپے نقد انعام ملتا تھا۔ اس وفد کو ایجنڈا پر اٹھا لیا ہے اور ہندوستان اور پاکستان کی کئی یونیورسٹیوں پر تعینات کیے گئے محکمہ تعلیمات کو تبلیغی برائے ترقی کے لیے بھی تیار کر رہے ہیں اور ہر پانچ ماہ ایک نئی مسلمان کوشش کا احباب ان کی مزید ترقیات و دینی ہمتی و حاسدوں کے شر سے محفوظ رہنے اور اذیت زدگی کے عطا ہونے اور ان کے والد فرم چوہدری محمد حسین صاحب کے موتی بند کے کامیاب ایشی ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔ ڈاکٹر صاحب نے فرم کیا کہ ایک ماہ کے لئے کوئی ہزار روپے جیسے ہی ماہ روپوں کے لئے بھی بیکھرو دینا ارسال کیا ہے۔

۲۔ اہم کوشش محمد یعقوب صاحب چندو فریڈ لائیج کے ڈھاکہ میں جاری ہے۔ حالت بد دن غلطی بد ہے۔ محنت اور عاقبت بخیر کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

فاسک ملک صلاح اللہ علیہ السلام کا فرمان (۱۲) ناک و طرفہ بیٹ اور سعورہ کا خرابی کی سبب بیمار چلا گیا ہے اور باوجود علاج کرنے کے کافور نہیں ہو سکا۔ محنت و دعا میں کئی بار کوشش کی گئی ہے۔ اہم کام سے عاجز اور تیری ہو کر میرے دل سے غم و غمناک کہ اللہ تعالیٰ کو اللہ تعالیٰ نے فضل سے اور اللہ کو مستعد

خدام الامام احمدیہ را ولینڈی السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ گزشتہ سال میں نے آپ لوگوں کی خواہش پر ایک سالانہ اجتماع کے لئے ایک پیغام لکھا تھا اور اس سال مجھے پھر درخواست کی گئی ہے کہ آپ کے دوسرے سالانہ اجتماع کے موقع پر بھی کوئی پیغام ارسال کر دوں۔ لوگوں کی نصیحت اور تشکیک کی تحریک کے لئے کوئی کلمات تحریر کرنا خود اپنی ذات میں ایک بڑی مشکل ہے۔ اور کسی عہد و وقت کو اس سے ٹھکانا نہیں چاہئے۔ لیکن اگر ہر سال کوئی پیغام لینا ہوتا تو اس کا صحیح طریق یہ ہے کہ پیغام دینے والے کو اپنی سالانہ ترقی کی کارروائی سے اطلاع دی جائے تاکہ اس کی روشنی میں یا پیغام مرتب کیا جاسکے۔ اگر احمدیت زہر ہے تو ہر آدمی کے فضل سے ضرور زہر ہے۔ تو ہر شہر اور ہر قصبہ اور ہر گاؤں میں اس کا قدم برسرال ترقی کی طرف اٹھنا چاہئے اور ترقی کے معنی تبدیل شدہ حالات ہیں۔ اس لئے ضروری ہے کہ جس شخص سے کوئی پیغام لیا جائے اسے اپنے تبدیل شدہ حالات اور اپنے ترقی کے تہوں سے اطلاع دی جائے۔ دوسرا اگر کسی جماعت کے حالات میں کوئی تبدیلی یا کوئی ترقی نہیں تو لازماً اس کے لئے پیغام کی ضرورت نہیں۔ اس کے لئے وہی سابقہ پیغام تمام صحیح رہتا ہے۔ اور ترقی کے آثار کو لپٹنے کا پیمانہ نہ ہوگا۔ ذیل کی چار باتوں میں محدود و محدود ہے

اول کیا خدام الامام احمدیہ یا بالفاظ دیگر صحیح جماعت کے سال کے دوران میں تعداد کے لحاظ سے کوئی ترقی کی ہے؟ دوم کیا صحیح جماعت کے چندوں یعنی مالی قسربانی میں کوئی ترقی ہوئی ہے؟ سوم کیا صحیح جماعت کی تنظیم کے کوئی قسم ترقی کی طرف اٹھا گیا ہے؟ چہارم کیا صحیح جماعت کی تربیت کے اطلاں اور اعتماد اور دینداروں اور خدمتگزاروں میں کوئی آثار ترقی کے نظر آتے ہیں۔

سے بچ جاتا ہے کہ کوئی بذات اور مری طرف ہی اپنا کام کر رہے ہوتے ہیں ایک وفد میں سے دو ماہیں دیکھا کہ ایک شخص ہر وقت میں کھڑے آسمان کی طرف دیکھ رہے ہیں۔ اور بے حضرت مرزا اتری اور ان سے آکر ملنے لگیں اس وقت میری زبان سے یہ فقرہ نکلا LOVE CAREATS LOVE

محبت محبت سے پیدا ہوتی ہے

پس جب انسان کے دل میں محبت کے بذات پیدا ہوتے ہیں تو خدا کا نالہ کا طرف سے ہی اس کی محبت کے سامان پیدا ہو جاتے ہیں اور پھر ان سے وہ شخص محبت کرتا ہے۔ کہ کوئی خدا کا نالہ نہیں ان سے محبت کرتے کی تحریک ہے۔ عقل اور ذہنی سلوک اور ان نثر و نثر سے کر سکتا ہے طرف سے نہیں کر سکتا۔ لہذا محبت کا سلوک مردوں سے ہی کر سکتا ہے۔ بجا بزدلی کی نسبت زیادہ کر سکتا ہے۔ اور وہ بھی اس سے محبت کا ملوک کرتے کرتے ہیں۔ اس وقت ان نالہ کے مقام پر پہنچ جاتا ہے کہ اس کے لئے زہر ہو جاتا ہے۔ اور وہ اپنے مقام پر پہنچے کہ گروہ کا جسم مردوں سے دور ہوتا ہے۔ سکران کی رو میں آکھن ٹا ہوتی ہیں۔

پس ہماری جماعت کے لوگوں کو چاہئے کہ وہ اپنی عقلی تکرری اور عملی اصلاح کے بعد خدا کا نالہ سے یہ دعائیں مانگیں کہ ایا مجھ پر عطا ہر کہ اس کا سر کام نڈا کے لئے ہی ہو۔ اور خدا سے ان کا تعلق عقل کے ساتھ چھوٹکوشن سے ہو۔ میں ایسی آگ لگی ہوئی ہو کہ ایک دم کی دوری ہی بلا دے اس کے بعد انہیں وہ حرا طیل جائے گی جس سے پیچھے نہیں لاپس گئے

پس میں دوستوں کو اس طرف توجہ دلانا چاہوں کہ

اپنے فاعری اعمال پر

مذہب میں۔ اور نہ عقل و فکر پر بھیج کریں بلکہ وہ جہیز پیدا کریں جس کے پیدا ہونے کے بعد قدم پیچھے نہیں ہٹ سکتا۔ اور خدا کا نالہ کے خلاف ایسی محبت پیدا ہو جاسکے کہ ہمارے اس سے دور ہونے کو وہ بھی پسند نہ کرے اور ہمیں اپنے سے اور

(الفضل ۱۴/۵)

کی طرف سے۔ اور قدرت مامل ہوتی ہے۔ اس لئے بنا بعد ہی کی عبارت کرد۔ محاسن ایاک نسبتاً ان کو پہنچنے خدا سے اپنے دل کی اصلاح یا بوجہ کوئی ایک کے بغیر کوئی عبادت نہیں ہے۔ محبت کا جذبہ ایک ایسا بل ہے کہ جب یہ پیدا ہوتا ہے۔ تو کوئی کسی دلیل کی حاجت باقی نہیں رہتی۔ مجھے مسند احمدیہ کے ایک قابل قدر لکھن کی بات جروت ہو چکی ہے۔ اور جن کا نام

مشقی روزے قرآن

تھا بہت ہی پسند آتی۔ وہ اپنے وقت سناتے ہوئے کہتے۔ مجھ سے کسی نے پوچھا کہ ان صاحب سے کچھ ہونے کی تمہارے پاس کیا دلیل ہے۔ پھر پوچھا کہ اگر دلیل پوچھیں تو تو کسی اور سے چاکر ہو تو مجھے تو ایک ہی دلیل یاد ہے۔ اور وہ یہ کہ میں نے مرزا صاحب کا چہرہ دیکھا وہ جھوٹا نہیں ہو سکتا۔ میری محبت کا جذبہ تھا میں محبت کے بذات جس کے دل میں پیدا ہو جاتے ہیں۔ وہ۔

ہر قسم کی آفات

سے جو ایمان کے ساتھ لگی ہوتی ہیں محفوظ ہوجاتے ہیں مگر محبت کے جذبات لالہ سے یا عقل سے پیدا نہیں کے باقی کے بعد خدا کا نالہ کی طرف سے نازل ہوتے ہیں۔ اس میں ذہن اور عقل اور اعمال کا بھی دخل رہتا ہے۔ مگر اصل چیز خدا کا نالہ ہے۔ اور قدرت ہی ہے کہ کوئی وہی ان چیزوں کی وہ مقدار جاتا ہے جس کے بعد محبت کا درجہ دیتا ہے۔ اس لئے خدا کا نالہ سے ہی کھنا چاہئے کہ ہمیں اس مقام پر لے جائے کہ ہماری اطاعت

محبت کی اطاعت

ہو اور ہمیں وہ مقام عطا کر کہ جب ان میں اس پر پہنچ جاتا ہے تو پیچھے ہٹ ہی نہیں سکتا۔ خدا کا نالہ کا مقام ہے ہونی نانیست کہتے ہیں اس وقت انسان اپنے وجود کو فنا کر دیتا ہے۔ اس وقت وہ عقل سے کام نہیں کرتا۔ کیونکہ عقل اس مقام سے پیچھے رہ جاتی ہے۔ اس لئے کہ عقل نے سچائی اور راستی کا پتہ لگا دیا ہے اور جب اسے اس کا پتہ تک جاتا ہے۔ تو چہرہ اس مقام پر پہنچ جاتا ہے۔ جہاں بذات کا کام ہوتا ہے۔ اس جگہ پہنچ کر ان کو

مرکز سلسلہ کی روحانی برکات سے فائدہ اٹھاؤ

سید خضر خلیفہ راج الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی صحت کی متعلق اجتماعی دعا

اپنے قلوب کو ایمان اور محبت الہی کے نور سے منور کر لو

جامعہ نصرت ربوہ کے جلسہ تقسیم الغنائم میں حضور کو نواب مبارک، بیگم صاحبہ ظہار العالیہ کا طالبات خطا سے

حیدرآباد دکن ۱۱ اکتوبر۔ حسب پروگرام موصوفہ کار اکتوبر ۱۹۵۹ء یعنی ہفتہ اور اتوار کی درسیاتی شب کو جامعہ نصرت ربوہ میں نماز عشاء، پنجہ و فجر باجماعت ادا کی گئیں جس میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی کمال دعا و دعا خوانی اور درازی عمر کے لئے نہایت درود اور الخیر کے ساتھ دعاؤں کی تکمیل۔ اس اجتماع میں خدام کی کثیر تعداد کے علاوہ فضلاء و طالبات اطفال و دانشور بھی شامل تھے۔ خدا تعالیٰ سے ہماری دعاؤں کو قبول فرمائیے اور حضرت کو اپنے فضل سے جلد ہی صحت عطا فرمائے۔ آمین۔
فائدہ: صحیحہ صحت احمدی فاؤنڈیشن دہلی اور جامعہ نصرت ربوہ

کر کے ایک خاص مقام پر رکھ کر کیا ہے۔ سو اپنی قدر و منزلت پہلے خود چھانیں۔ دنیا آپ کی قدر کرنے پر مجبور ہو جائے گی۔ اور آپ کی بنیادیں آپ کے اعمال خدا کے حضور مقبول ہوں گے کہ بلاخبر کلمات اسی کے باطن میں ہے۔ خدا سے رو بہ آپ کے ساتھ رہیں۔
واللہ اعلم بالصواب

”مسلمان راسخاں باز کردہ“
مراہض اعمال ظاہری سے بھی نہیں تھی۔ بلکہ ایک غلاب بہت الہی اور مقبول تعلق بنا کر قلوب میں پرگناہ ایمان کاں اور مردہ روجوں کو زندگی و بارہ بخشنا وہ مقصد تھا جس کے لئے آپ کو بھیجئے وہاں تک کہ بھی لکھا۔ دینا سے روحانیت منقوہ ہوگی تھی۔ اعمال جو باقی تھے وہ خشک جھلکوں کی صورت میں تھے۔ جینا کوئی مقصد مفاد باقی نہیں رہ گیا۔ اور سو آپ اپنے قلوب کا ہمیشہ باز رہیں۔ اگر ان میں روح محبت روحی ہے۔ ایک حقیقی تڑپ اور سچا اظہار ہے۔ تو سچا ہو جائے گی وجہ حیا تڑپ سے وہ نہ کر سکتے ہیں۔ علوم و لیاد میں دنیا ہم سے بہت آگے بڑھ چکی ہے۔ آپ کا اول مقصد ایمان با یقین حاصل کرنا اور تفسیر غلاب۔ نعمت اپنے دنوں میں حیا کریں کرنا اور ایک سگ اپنے سینوں میں تبلیغ اسلام احمیت اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مبارک علم کا تسلیم کرنا اور گرتے گرتے میں بند کر کے

جامعہ نصرت ربوہ کے جلسہ تقسیم الغنائم مورخہ ۱۳ اکتوبر بروز ہفتہ وقت نو بجے صبح منعقد ہوا۔ سعادت دارین حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ ظہار العالیہ سے سسرانجام دینے پر محترم صدر جامعہ نے اپنے خطہ محبت مبارک سے اشادات مرحمت فرمائیں۔ تقسیم الغنائم کے بعد محترم صدر جامعہ نے سزاؤں پر ذیل غیر صدارت ارشاد فرمایا۔
پہلے صاحبہ اور میری بیاری چھوٹی بنتو!
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔
میں دلی مسرت سے آپ سب کا شکریہ ادا کرتی ہوں۔ آپ نے اس خوشی کے موقع پر شہو لیت کی دعوت دے کر سرور کیا۔ مجھے خصوصیت سے طالبات جامعہ کے لئے جنہوں نے یہاں سے تعلیم پا کر باہر نکالنا اور دنیا میں پہنچانا ہے۔ اور انشاء اللہ ہماری آسنے والی اسلوق کو ہمیں بخشنے۔ پندارنا فخر رکھتے ہیں۔ مجھے امید ہے کہ آپ میری ان باتوں کو خوش سے سمجھیں گی۔ کھنڈے کی نہیں بد ایک عوام کے ساتھ اپنی دل کو گہرا کرنا ہی ہرگز نہیں کی۔ اور خدا نے ان کے آپ جلسہ برخواستہ ہونے کے بعد یہاں ہاں ہی ہی اپنی ہمہ تن توجہ ملی جائے گی۔
آپ حقائق پر ایمان حاصل نہ کرنا ہے۔ کالی سے قلبی اور دانشوری تعلق سے بہت بڑھ کر اٹھے ہیں اور ہاتھ سے ہنر تعلیمی اور اسے ہیں۔ اور عزم پر سچیل حاضرین پر دیگر سکون سے محضت چاہتے ہوئے ہے پناہ پڑتا ہے۔ کہ ان میں سے بہت مصلحت۔ تعلیمی بھی۔ سچ پر بھی ہر کہہ سکتے ہیں اور خوشی اور بھلائی فریستہ کہہ سکتے ہیں۔ کہ وہ دست آپ کو سیران سے ہی سکتی ہے۔ دنیا کے برفے نہیں بھی سیر نہیں آسکتی۔ بشرطیکہ آپ اپنے دامن موتیوں سے لیں۔ اور کہہ سکتے ہوں گے۔ سہ تہنی نہایت آٹھ ہیں۔ حضرت بن موعود جسدہ سیر خلیفہ اسلام نے جو ان ہی تقسیم کرتے تھے۔ اور نے بکہ انکساف عالم ہیں دیکھے۔ وہ سوئے چاندی ہے۔
دعا کرنا ضرورت میں نہ تھے۔ نہ سخن علوم دلی ہی کہ شکل میں بلکہ آپ کی آندہ ایک

سید خضر خلیفہ راج الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی صحت کی متعلق

ڈاکٹری پورٹوں کا خلاصہ

تاریخ ۲۰ اکتوبر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی صحت کے متعلق ہفتہ روزہ اشاعت اخبار الفضل میں محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انوار احمد صاحب کی طرف سے جو ڈاکٹری رپورٹیں شائع ہوئی ہیں ان کا خلاصہ درج ذیل ہے۔
ربوہ ۱۰ اکتوبر رات وقت سناڑتے تو بچے صبح اکل دن بھر حضور کی طبیعت یوجہ اعلیٰ و اعلیٰ جب صبح ۱۰ بجے خواب رہی بعد وہ یہ سہ پہل کی تکلیف بھی شریعت نہ تھی۔ رات نیند اچھی آگئی اس وقت مجھ ضعیف کی شکایت تھی۔
ربوہ ۱۲ اکتوبر رات وقت سواڑتے سواڑتے صبح اکل دن بھر حضور کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی مگر شام کو کچھ اضعاف منفی اور بچے صبح کی تکلیف ہوگی۔ عام جسمانی کمزوری بدستور جاری ہے۔ رات نیند آگئی اس وقت طبیعت کچھ بہتر ہے۔
ربوہ ۱۳ اکتوبر رات وقت سواڑتے سواڑتے صبح اکل دن بھر حضور کی طبیعت کچھ بہتر رہی جسمانی کمی گہ علاقہ میں چند دن سے بہتری کی طرف ترقی محسوس ہو رہی ہے مگر عام جسمانی کمزوری ابھی جاری ہے۔ رات نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔
ربوہ ۱۴ اکتوبر رات وقت سواڑتے سواڑتے صبح اکل دن بھر حضور کی طبیعت بہتر رہی رات نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔
ربوہ ۱۵ اکتوبر رات وقت پونے دس بجے صبح اکل بعد وہ پھر حضور کو عام ضعیف کی شکایت رہی اور اعلیٰ کمزوری بھی رہی۔ رات نیند اچھی آگئی۔ اس وقت نامگ میں وضع الحاصل کی تکلیف ہے۔
ربوہ ۲۳ اکتوبر رات وقت دس بجے صبح اکل دن بھر حضور کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی مگر شام کو ضعیف کی شکایت ہوگی۔ آج رات کو نیند بھی خراب تقاضے کے فضل سے اچھی آئی اس وقت طبیعت اچھی ہے۔ احمد اللہ علیہ اذالک۔
ربوہ ۲۴ اکتوبر رات وقت نو بجے صبح احمد اللہ علیہ اذالک۔
کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی مگر ضعیف کے بعد حضور خدام کے اجتماع میں اشراف نے گئے۔ اور کار میں بیٹھ کر حضور نے مقام اجتماع کا سبک دیکھا یا جس سے خدام کے حوصلے بلند ہوئے۔ احمد اللہ علیہ اذالک۔ رات نیند اچھی آگئی اس وقت طبیعت بہتر ہے۔
اجاب: جماعت انصار کے ساتھ حضور کی کالی اشفا یا بی کے لئے ورد دل سے دعا میں جاری رکھیں۔

مراہض اعمال ظاہری سے بھی نہیں تھی۔ بلکہ ایک غلاب بہت الہی اور مقبول تعلق بنا کر قلوب میں پرگناہ ایمان کاں اور مردہ روجوں کو زندگی و بارہ بخشنا وہ مقصد تھا جس کے لئے آپ کو بھیجئے وہاں تک کہ بھی لکھا۔ دینا سے روحانیت منقوہ ہوگی تھی۔ اعمال جو باقی تھے وہ خشک جھلکوں کی صورت میں تھے۔ جینا کوئی مقصد مفاد باقی نہیں رہ گیا۔ اور سو آپ اپنے قلوب کا ہمیشہ باز رہیں۔ اگر ان میں روح محبت روحی ہے۔ ایک حقیقی تڑپ اور سچا اظہار ہے۔ تو سچا ہو جائے گی وجہ حیا تڑپ سے وہ نہ کر سکتے ہیں۔ علوم و لیاد میں دنیا ہم سے بہت آگے بڑھ چکی ہے۔ آپ کا اول مقصد ایمان با یقین حاصل کرنا اور تفسیر غلاب۔ نعمت اپنے دنوں میں حیا کریں کرنا اور ایک سگ اپنے سینوں میں تبلیغ اسلام احمیت اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مبارک علم کا تسلیم کرنا اور گرتے گرتے میں بند کر کے

جامعہ نصرت ربوہ کے جلسہ تقسیم الغنائم مورخہ ۱۳ اکتوبر بروز ہفتہ وقت نو بجے صبح منعقد ہوا۔ سعادت دارین حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ ظہار العالیہ سے سسرانجام دینے پر محترم صدر جامعہ نے اپنے خطہ محبت مبارک سے اشادات مرحمت فرمائیں۔ تقسیم الغنائم کے بعد محترم صدر جامعہ نے سزاؤں پر ذیل غیر صدارت ارشاد فرمایا۔
پہلے صاحبہ اور میری بیاری چھوٹی بنتو!
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔
میں دلی مسرت سے آپ سب کا شکریہ ادا کرتی ہوں۔ آپ نے اس خوشی کے موقع پر شہو لیت کی دعوت دے کر سرور کیا۔ مجھے خصوصیت سے طالبات جامعہ کے لئے جنہوں نے یہاں سے تعلیم پا کر باہر نکالنا اور دنیا میں پہنچانا ہے۔ اور انشاء اللہ ہماری آسنے والی اسلوق کو ہمیں بخشنے۔ پندارنا فخر رکھتے ہیں۔ مجھے امید ہے کہ آپ میری ان باتوں کو خوش سے سمجھیں گی۔ کھنڈے کی نہیں بد ایک عوام کے ساتھ اپنی دل کو گہرا کرنا ہی ہرگز نہیں کی۔ اور خدا نے ان کے آپ جلسہ برخواستہ ہونے کے بعد یہاں ہاں ہی ہی اپنی ہمہ تن توجہ ملی جائے گی۔
آپ حقائق پر ایمان حاصل نہ کرنا ہے۔ کالی سے قلبی اور دانشوری تعلق سے بہت بڑھ کر اٹھے ہیں اور ہاتھ سے ہنر تعلیمی اور اسے ہیں۔ اور عزم پر سچیل حاضرین پر دیگر سکون سے محضت چاہتے ہوئے ہے پناہ پڑتا ہے۔ کہ ان میں سے بہت مصلحت۔ تعلیمی بھی۔ سچ پر بھی ہر کہہ سکتے ہیں اور خوشی اور بھلائی فریستہ کہہ سکتے ہیں۔ کہ وہ دست آپ کو سیران سے ہی سکتی ہے۔ دنیا کے برفے نہیں بھی سیر نہیں آسکتی۔ بشرطیکہ آپ اپنے دامن موتیوں سے لیں۔ اور کہہ سکتے ہوں گے۔ سہ تہنی نہایت آٹھ ہیں۔ حضرت بن موعود جسدہ سیر خلیفہ اسلام نے جو ان ہی تقسیم کرتے تھے۔ اور نے بکہ انکساف عالم ہیں دیکھے۔ وہ سوئے چاندی ہے۔
دعا کرنا ضرورت میں نہ تھے۔ نہ سخن علوم دلی ہی کہ شکل میں بلکہ آپ کی آندہ ایک

جماعت ہائے احمدیہ کے زیر اہتمام مختلف مقامات میں سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے میاب مجلس خدام الاحمدیہ آباد کن

(۱۲)

مجلس خدام الاحمدیہ آباد کن

بتاریخ ۱۰ ستمبر ۱۹۵۹ء بروز اتوار جمعرات میں زبردست اجتماعات میں علامہ ابراہیم صاحب ایڈووکیٹ سیکرٹری کورٹ ریکارڈ بمقام احمدیہ جوبلی ہال افضل کالج جلسہ کاروائی کا آغاز ہوا۔ عمارت و قلم کے بعد چوبیس بجے مبارک علی صاحب خان ملٹری کالج کراچی کے صدر مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ کے جلسہ کی طرف غایت مبیا کی۔ بعد ازاں اسے آدرائے پرنسپل سینٹ مری ہائی سکول کراچی آباد دئے قرآن مجید اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے حوالے دئے کہ حضرت مریم اور عیسیٰ علیہما السلام کے بارے میں عقیدہ پڑھا کر سنایا۔ اس غرض سے بعض جلسے میں بائیں اسلام کی طرف متوجہ کر کے حضرت مریم اور عیسیٰ علیہما السلام کی باقی اسلام پر تعذیل ثابت کرنے کی کوشش کی۔ ان کی تقریر کے بعد جو کہ چوبیس بجے مبارک علی صاحب نے پرنسپل صاحب موصوف کا بطور ہون انگریزوں کو لکھ کر تقریر کے بعض قابل اعتراض حصوں کا مناسب الفاظ میں جواب دیا۔

ہم حقیقی مسلمان بنتے جا رہے ہیں۔ سردار صاحب کی محنت بھری تقریر کے بعد محکم حافظ ضارح محمد صاحب ایم اے ایس نے قرآن کریم کی بعض آیات سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ پر روشنی ڈالی اور آپ کی پاکیزہ تعلیم بیان کی۔ بعد میں شری بلایو اور اس جی گورد و صاحبینی علم حیدر آباد نے تقریر کی۔ اور شیخ صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کی تعریف کی۔ اور آپ کے سیرت کے ان الفاظ پر لکھا۔ اور اس بات کا اظہار فرمایا کہ آپ روحانی شخصیتوں کے جو آج تک گذری ہیں یا گذرنا ہو گا وہیں کی شخصیت ہوں گی۔ آتش فشاں اور مافی انسان نہ پیدا ہوا اور نہ ہوگا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے زندگی بھر جو کچھ کیا وہ اپنے لئے نہیں کیا بلکہ سب کو فلاح انسان کے فائدہ کے لئے کیا۔

بتاریخ ۱۱ ستمبر بروز جمعرات میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کی تعریف کی۔ اور آپ کے سیرت کے ان الفاظ پر لکھا۔ اور اس بات کا اظہار فرمایا کہ آپ روحانی شخصیتوں کے جو آج تک گذری ہیں یا گذرنا ہو گا وہیں کی شخصیت ہوں گی۔ آتش فشاں اور مافی انسان نہ پیدا ہوا اور نہ ہوگا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے زندگی بھر جو کچھ کیا وہ اپنے لئے نہیں کیا بلکہ سب کو فلاح انسان کے فائدہ کے لئے کیا۔

حضرم مولانا غلام حسین صاحب ایاز زون یونین وفات پانگہ

انا للہ وانا الیہ راجعون

بیت ۱۹ اکتوبر بروز جمعرات کو مولانا غلام حسین صاحب ایاز زون یونین کے انتقال کا غمناک واقعہ پیش آیا۔ مولانا صاحب نے ۱۹۵۹ء کے بعد ۱۸ اکتوبر کو وفات پانگہ میں انتقال فرمایا۔ مولانا صاحب نے ۱۹۵۹ء کے بعد ۱۸ اکتوبر کو وفات پانگہ میں انتقال فرمایا۔ مولانا صاحب نے ۱۹۵۹ء کے بعد ۱۸ اکتوبر کو وفات پانگہ میں انتقال فرمایا۔

مولانا صاحب نے ۱۹۵۹ء کے بعد ۱۸ اکتوبر کو وفات پانگہ میں انتقال فرمایا۔ مولانا صاحب نے ۱۹۵۹ء کے بعد ۱۸ اکتوبر کو وفات پانگہ میں انتقال فرمایا۔ مولانا صاحب نے ۱۹۵۹ء کے بعد ۱۸ اکتوبر کو وفات پانگہ میں انتقال فرمایا۔

مولانا صاحب نے ۱۹۵۹ء کے بعد ۱۸ اکتوبر کو وفات پانگہ میں انتقال فرمایا۔ مولانا صاحب نے ۱۹۵۹ء کے بعد ۱۸ اکتوبر کو وفات پانگہ میں انتقال فرمایا۔

ہم اور ہماری ذمہ داریاں

احباب جماعت ہائے احمدیہ و پنجویں کشمیر سے دردمندانہ درخواست

رازمکرم شیخ حمید اللہ صاحب مبلغ جماعت احمدیہ مقیم چارکوٹ

احباب کرام! یہ امر نہایت ہی خوشی کا موجب ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خلیفہ جگر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کا روح پرورد پیغام بذریعہ اخبار بہ مرموضہ ۲۴ اگست احباب جماعت پنجابی جس میں نہایت محبت اور انفت سے ہمیں رو حسانی اور علمی ترقی کی طرف متوجہ کیا گیا ہے۔ یہ روح پرورد پیغام ہماری اہم ذمہ داریوں کی نشاندہی کرتے ہوئے ہمیں تقویت کے اعلیٰ مقام پر لے جانا ہی چاہتا ہے۔ اور اسی کے موافق دین کی خاطر ہمیں نزیاتیوں کے اعلیٰ معیار پر پہنچنے کی توجیہ دیتا ہے۔

پیر سے تھک کر مریجو اور عزیز بھائیو! دنیا چند روزہ ہے۔ اور آخر ایک دن ہمیں اس مارقانی خدمت کو چھوڑنا ہے۔ ہم نے مشاہدہ کیا کہ ہمارے کئی بزرگ اور دوست ہمارے دلچسپ دیکھنے سے اس جہان سے رخصت ہوئے۔ جس طرح اس جہان میں غالی ہاتھ آئے تھے ایسے ہی غالی ہاتھ گئے۔ دنیا کے یہ غافل مسلمان جن سے وہ ناک اور متفرق کھلانے کے نتیجے میں ہجوڑ گئے کسی نے کیا ہی خوب کہا ہے:

لایاھا کیا سکندر دنیا سے علیھایکا
 ہٹے ہاتھ وہ ذوق خالی کون سے باہر نکلے

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مبارک ہاتھ پر ہیبت کرتے وقت ہم نے اس بات کا غم کیا تھا کہ ہم دین کو دنیا پر مقدم نہ کریں گے اور حقیقت میں اصل چیز دین ہی ہے۔ دنیا دماغ جو ہر اردن لاکھوں کے ہمراہ ہر جہاں پھرتا ہے۔ اور دین کی طرف نظر اٹھا کر ہی نہیں دیکھتے۔ رات دن ہنسی والی دشمنی کے حصول میں لگے رہتے ہیں۔ بالآخر وہ امید حضرت دیاس اس جہان فانی سے رخصت ہو جاتے ہیں۔ اور سب کچھ اس سنگ چھوڑ جاتے ہیں۔ اصل مقصد کو چھوڑ کر دنیا پر ہی گڑھانا اور دین کی طرف آنکھ لگاتے نہ دیکھنا عقلمندی نہیں۔

ہمارے سامنے صحابہ کرام اور سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا پاک خورنہ موجود ہے۔ مناسب ہے کہ اس اہو حسنة کو اپنے لئے عمل

راہ میں اور اسی کے موافق دین کی خاطر قربانیاں کرتے چلے جائیں کہ اس وقت دین کے احیاء اور باہمی کی نشاۃ ثانیہ کے لئے ہمساری تریاڑوں کی از حد ضرورت ہے۔

پھر یاد رکھیے تریائی دو قسم کی ہے ایک جانی تریائی اور دوسری مالی تریائی۔ جانی تریائی ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا پاک خورنہ یا کھانے کا طبق ہے جب تک آپ کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے بھرتے ہوئے تقویت کی ضرورت ہے اور آپ کے صحابہ کرام نے بھی اس کے پیچھے رہ کر اور حقیقت کو برداشت کرتے ہوئے تبلیغ کا حق ادا کیا۔ اور ہر قسم کی مخالفت برداشت کی۔ کامیابیاں سنیں ماریں کھائیں مگر اپنے متقدم کو کبھی نہ بھولے۔ تمام مصائب و مشکلات کا ہمت و عزم سے مقابلہ کرتے ہوئے دائرہ تبلیغ کو وسیع سے وسیع کرتے چلے گئے۔ انجام کار خدا تعالیٰ نے آپ کی مساعی ہی بکثرت ڈالی اور دیکھتے ہی دیکھتے وہ پیغام دنیا کے ایک وسیع رقبہ میں پھیل گیا۔

اسی طرح آپ کی اور آپ کے صحابہ کی مالی قربانیاں بھی بے نظیر ہیں۔ جب ان کو اپنے کو کھانا بھیجا کہ اگر آپ کو مالی کی ضرورت ہے تو ہم ہیبت سے مالی اکتفا کر دیتے ہیں۔ اگر آپ کو حکمت کی خواہش ہے تو ہم آپ کو اپنا بادشاہ تسلیم کر لیتے ہیں۔ اگر آپ کبھی حسین اور علی سے شادی کے خواہشمند ہیں تو جس عورت کو آپ چاہیں آپ کی شادی کر دی جاوے گی۔ سچا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان سب چیزیں کشوں کو کھول کر دیا۔ اسی طرح آپ کی خدمت کا ہر نکتہ ہمیں ہیبت سے سمجھتا رہا۔ اس کی عین ان دنوں میں ہی ہے۔ اور مالی قربانی کے وقت وہ اپنا تمام مال اللہ کے راہ میں خرچ کر دیتے ہیں۔ کچھ دینے محسوس نہ کرتے اور اسی طرح جانی قربانی کے لئے بھی کبھی سونے پیش نہ کرتے۔ اسی لئے تو انہیں رضی اللہ عنہم و رضوانہ کا خطاب ملا۔

پس میرے بھائیو! ہمیں بھی اس جی خوشی و فداۃ العین انا تو کلام پاک امت ہونے کا دعوے پہلے اسلئے

اس عظیم الشان جی کی امتہ کھلا کر ہم پر یہ فرض عائد ہوتا ہے کہ ہم بھی صدقہ دہی سے آپ کے اور آپ کے صحابہ کے نقش قدم پر چلیں اور اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کی کوشش کریں۔

ناسوا اس کے ہم ہمہی آخر ازیان مسیح محمدی کا شاندار بھی پایا جس کے لئے اس امت کے بڑے بڑے بزرگ ترسے چلے گئے۔ اور یہ زمانہ اللہ تعالیٰ نے اپنے نفع و کرم سے ہمیں عطا کیا۔ اور ہمیں اس سرکاری کی معرفت توفیق دی۔ ہم نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی شرائط بیعت پڑھ کر یا سحر اللہ تعالیٰ اور اس کے ماور سے چند کلمات کہ دین پر مقدم رکھیں گے۔ ہمارا فرض ہے کہ اس چند کہ آمیزی دم تک نبھانے کی کوشش کریں اور اس کا ثبوت اپنے عمل سے دین ہم لوگ کسی قدر خوش قسمت ہیں کہ ہمیں اس موعود ظریف کی قیادت میں ہر مرتبہ دین کو مقدم مہیتر آیا جس کی مخالفت میں دین اسلام لیٹنے لگا۔ علی الدین کلمہ کا مصداق بن کر انہی عالم میں پھیل رہا ہے۔ اور ترقی کریم کا شان سے ثابت کریں کہ دنیا کا اصل جمل ہے اللہ تعالیٰ سے دنا ہے کہ وہ اپنے فضل سے ہمیں بھی اور تقویت کے ماہوں پر چلنے کی توفیق دے۔ آمین۔

ظاہر ہو رہی ہے۔ حضور اللہ صلی علیہ وسلم کی خدمت سے ہر حال میں وہ کسی سے پوشیدہ نہیں بلکہ باہر اخیار نے اس تقویٰ غلامتہ دینی کا کھلے طور پر اعتراف کیا۔

پس ہم پر یہ ہر ازم و فن عائد ہوتا ہے کہ ہم اور ہماری اولاد اور تمام دست و اعضاء سب مل کر اللہ تعالیٰ اور اسکے کائناتی رسول محمد مصطفیٰ کے قابل قربانیاں اور ان کی حضرت علی اللہ علیہ وسلم کے نائب مسیح محمدی علیہ السلام کی تعلیم عمل پیرا ہوں اور حضرت امیر المؤمنین حفصہ امیہ الشافی کی قیادت میں بڑھ چڑھ کر قربانیاں پیش کریں۔ چونکہ ان دنوں حضرت علیہ علیہ ہیں۔ اسلئے ہمارا بھی فرض ہے کہ ہم اس عمل کی سمجھت اور درازی عمر کے لئے اللہ تعالیٰ کے حضور دعاؤں میں لگے رہیں۔ کہ ہمیں اس اعمال کی شکر گزار رہی کی یہ بھی ایک عمدہ صورت ہے۔

آج ہم اپنی استیسیوں اور غفلتوں کو چھوڑ کر اپنے فرائض کو سمجھنے کی کوشش کریں اور اپنے عمل کو غلطی سے میدان تبیین کو وسیع کریں۔ ہمارا اجتماعی مرکز اس وقت غیر معمولی مالی مشکلات میں گذر رہا ہے۔ ہر کس کو کوشش سے ہم خود دینی مالی قربانی پیش کر کے ان مشکلات پر تازہ پائی سعی کریں اور اپنے دکھ بھائیوں کو بھی اس کی ترغیب کریں

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کے پیغام نے ہمیں جاری فرائض کی طرف متوجہ کیا اسلئے حضرت موعود کا بھی ہم پر یہ پیمانہ احسان ہے اسلئے ہل جزا یا الاحسان کا ہم احسان کے نکتے میں ہمیں ملے گا۔ اپنے فضل سے ہمیں بھی

قلیٰ میں پانچوں اور اسلئے نگاروں کی خدمتیں

- ۱۔ سلسلہ اخبار متعدد احباب کی طرف سے وقتاً فوقتاً مراسلات موصول ہوتے رہتے ہیں۔ اور حسب حالات، نگارین ان قلیوں میں کما جاتی ہے اگر کسے کفر یا بعض امور میں خاص فرمان نرا ہیں تو جہاں ان کی مستند شخصیات اور سرگتھی ہیں وہاں ہمارا نتیجی وقت بھی بیچ کر دیا ہے۔
- ۲۔ بعض مراسلہ نگار حضرات کو اپنی عبادت مکمل طور پر پیشانی کرنے پر اصرار ہوتا ہے۔ مالا بدقیقہ وجوہات کی بنا پر محض اعتقاد نگار کو یہ ہوتا ہے اس پر احباب کو شکوہ نہیں ہونا چاہئے۔
- ۳۔ جن مضمون یا اعلان کو قلم کار یا مضمون دہے اس کے لئے ضروری ہے کہ ان میں اصلاح و ترمیم کے لئے جگہ چھوڑی ہو۔ قابل اشاعت مضمون کی صورت میں تو نصف صفحہ کا خالی ہونا نہایت ہی ضروری ہے۔ نیز تحریر صحاف اور بیٹھی ہونے کے قابل ہو۔ تو موز مضمون نگاروں اور جن کی تحریر بجا نہیں ہے انہیں قرآن پاؤں کا التزامی احذ فرمایا ہے سچا اگر اداہ ان کے مضمون کو اصلاح و ترمیم بعد از حال کچھ گتوش کر دیا جائے گا۔
- ۴۔ ترسیل ذرا ہوا اخبار کے دیگر اشخاص اور اسکے بارہ میں ہمیشہ پیغمبر کے نام پر خط و کتابت کی جائے اور فوریاری خبر کا نمونہ ضروری ہونے سے قبل نہایت ہی احتیاط سے اس سلسلہ میں ایڈیٹر کو کھیا جائے اس طرح تعلیم میں تاخیر کا اندیشہ نہیں رہتا ہے۔

سیاست انقلاب کے موڑ پر

(تقسیم، صفحہ اول)

میک موہن لائٹ جھوٹان کے مشرقی کنارے سے تباہ تک ہندو چین کے درمیان جس سرحدی علاقہ ہے۔ وہ میک موہن لائٹ کہلاتا ہے۔ ۱۹۵۷ء میں ہندو چین کی سرحدیں کرنے کے لئے ایک بوٹری کمیشن بھی تھا۔ اس کے صدر برٹش لیڈنگ ڈیپارٹمنٹ کے سیکریٹری مسٹر میک موہن مشغول ہوئے تھے۔ یہ رپورٹ ابھی تک اسی کے نام سے موسوم ہے۔ اس سرحد کو چین، تبت اور ہندوستان کے نمائندوں نے متفقہ طور پر تسلیم کیا تھا۔ "بیٹا کی شمارہ مشرقی سرحدی ایجنسی" جہاں سے دہلائی لاہر تبت کی سرحد کے کسے ہندوستان میں داخل ہوئے تھے۔ اسی علاقہ میں داخلہ ہے۔ اس کے لئے جب پینڈت جواہر لال نہرو چین گئے، ۱۹۵۶ء میں وزیر اعظم چین جیوان لائی ہندوستان آئے تو ان دونوں طاقتوں میں ہندو چین کی سرحد کا تعین پیر بحث آیا تھا۔ اور ان دونوں موقعوں پر وزیر اعظم چین نے نیکیوں لائٹ کو بھی ہندو چین کا شمال مشرقی سرحد تسلیم کیا تھا۔

لداخ لداخ کے علاقے سے ہندو چین کی اس سرحد کا تعین جزیل زور اور تھک کی تہوں کے بعد سرحد لداخ میں باہمی معاہدے سے ہوا تھا۔ سوسالی تک ہندو پاک میں سے کسی نے اس معاہدہ کی بے حقیقت نہیں کی۔ لیکن اوجھر ہندو سوسالیوں سے چین نے اس سرحد پر اپنا لاجز اثر و رسوخ بڑھانا شروع کیا۔ لداخ کے وہ مسلمان جو اسی معاہدہ کی ایک دفعہ کر کے لداخ اور تبت کے درمیان آزادانہ تجارت کرتے تھے۔ ان کی آمد و رفت میں بھی وادک ٹوکنٹ شروع کی گئی۔ مسالٹے ہی اس علاقہ میں چین نے ایک ایسی سرحد کی تعمیر کر جس کو سبیل تک ہندوستانی علاقہ سے گذرتی ہے۔

سکھ ان دونوں علاقوں کے جھوٹان اور سکھ علاقہ جھوٹان اور سکھ سے بھی چین کی سرحد بنتی ہے۔ یہ دونوں ریاستیں اگر خود مختار ہیں تو گوارا دی دہلائی ایجنسی ہندوستان کے ذخیرہ اثر ہیں۔ اس طرح ہندو چین کی سرحد تریب تریب اداغائی تیز اور میل پٹی ہے۔ جہاں مسلسل چین لائٹ سے چین سرحدی قوانین کی خلاف ورزی کر رہا ہے۔ یہ ظاہر ہے کہ سرحد کا معاملہ ہندوستان کی سالمیت اور پورے ملک کے تقاریر کا

اس سے تمام طور پر سمجھنا کہ اس فعل کے ذریعہ کیرالہ میں کیونٹ وزارت نے سمجھوتہ کا سہرا بٹا ہے۔

اس کے علاوہ متقدمہ واقعات سیاسی مقل۔ کیونٹ فوڈائی امر اتراہار پردی وغیرہ کے تھے۔ اس ممبروں کے ساتھ کیونٹ وزارت کے خلاف زبردست ایجنٹیشن جاری کیا گیا۔ ایسا ایجنٹیشن کہ ہندوستان کی تاریخ آج تک میں اس کی نظیر نہیں ملتی۔ کیونٹ وزارت کے لئے کام کرنا مشکل ہو گیا۔ جزا خاں ہو گیا۔ خواہم کہ یہ جے بی بی اور کیونٹ وزارت کے بے سہارا ہو کر مرنے میں ہی بد حالت فروری سبھی اور ۱۹۵۶ء کو وہ ان صداری راج کا اعلا کر دیا گیا۔

ہندو چین کی سرحدی اس سیاسی دو جزر کشمکش میں کیونٹ پارٹی آئی انڈیا کے حق میں بہت پر آشوب تھا۔ کیرالہ کی جھوٹی ہی وزارت جو ۱۹۵۶ء آؤوں کے درمیان زبان کی حقیقت رکھتی تھی۔ سرطرف سے نئے میں تھی۔ وہاں کیونٹ وزارت کے خلاف تحریک توجیل سے چل رہی تھی۔ مگر تازہ حادثات نے اس آتش مخالفت کو اور بڑھا دی۔ تعلیمی مل کا مسئلہ جسے چرچ نے مخالفت کا ایک آبل بنایا تھا خوب راہ شور سے اچھا۔ کیونٹ وزارت کے خلاف کاموں میں۔ پورا انڈیا کی پارٹی اور مسلم لیگ کا ایک متحدہ اتحاد قائم ہوا۔ کیرالہ کے بعض وہ سیاسی لیڈر جس نے جزیل ایجنٹیشن کیونٹوں کی زبردست حمایت کی تھی۔ بلکہ سچ جس کی انتخاک کو ششلا سے کیونٹ پارٹی ایجنٹیشن میں کامیاب ہوئی تھی۔ ہے۔ پورا سرحدی کے لیڈر مشر نختہ پر ناہیں وہ اب کیونٹ وزارت کی مخالفت میں پیش پیش تھے۔

کیرالہ وزارت کے ہم اور یہ بھوک آئے ہیں کہ ہندو چین کیونٹ پارٹی نے کیرالہ کیونٹ وزارت کے سالہ کارناموں کی ایک فہرست پیش کی تھی۔ اب دوسری فہرست متحدہ محاذ کی طرف سے مرتب کی گئی۔ بہر حال سب کے ۱۷ صفحات پر مشتمل تھی۔ ان میں بہت سے واقعات حکومت کے اختلافی امور اور علیہ سے متعلق تھے اور جو اس مخصوص طرز حکومت کی نشانی کرتے تھے جو کیونٹ راج کا

طرز امتیاز ہے۔ ان میں ایک حوالہ ایک ایسے کیونٹ ہے کہ کراھی تھا جسے ایک تعلق سے۔ قدر میں ہر تہدیٰ سزا ہی مگر کیونٹ وزارت نے ہر سزا قرار دے دی۔ اس کی عزت افزائی شروع کر دی۔ وہ کسی مرتبہ میں سے ایسی کی کارروائی کرنے کے لئے بنا۔ نایا گیا اور اس کے پہلو میں کسی پر ہٹا گیا۔ ظاہر ہے کہ یہ حالت جمہوریت میں کسی کے لئے جائز نہیں ہے۔

کے اندر غریب اور دم مافیہ تذبذب و تعویک بد زبانی و دشنام طرازی کے علاوہ تشدد کا بھی خوف کا مظاہرہ کیا۔ ایسا مظاہرہ کہ ایسی کی تاریخ بھی یہ حرکت دیکھ کر شرمائی۔ پینڈت جواہر لال نہرو نے کیونٹوں کی ان حرکتات پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ یہ غیر ملکی ایجنٹ کا کام کرتے ہیں۔

چین کی جارحیت سلام ہوتا ہے کہ کیونٹ پارٹی کی جارحیت کیونٹ وزارت کے سقوط سے روس اور چین کو بھی سدھر پہنچا تھا۔ چونکہ اس کے بعد ہی ہندو چین کی سرحد چین کی جارحانہ کارروائی تیز تر ہو گئی۔ اور اب یہ فراخ بادی دنیا میں خوب گونجنے لگی۔

ہندوستان کے علاوہ ہندوستان کی سیاست میں ہندوستان کے حالات سے بہت متاثر ہو رہی تھی۔ اس وقت ہندو پاک کے وہاں جو اختلافات تھے ان کے تعلق نظر کرنا چاہئے تو یہ حقیقت ان دونوں ملکوں کے ساتھ آئی ہے۔ کہ ایک ایک سالمیت کے لئے وہ سر کی سالمیت فروری ہے۔ ہندو چین کے ان اختلافات سے پاکستان کو بھی اس کا احساس ہوا۔ اسی احساس کی ایک وجہ اور یہ تھی۔ وہ یہ کہ جسے نقش میں تھو سزا موزن میں پاکستان کا بھی چین کی ملکیت میں دکھایا گیا ہے۔ پاکستان کو قطعاً خطرہ ہے کہ کراچی بھی داری آسکتی ہے۔ اور چین ہمارے خلاف بھی جارحانہ اقدام کر سکتا ہے۔ اس لئے

اس نے ہندوستان کے سامنے مشورہ کر دفاع کی تجویز پیش کی۔ مگر جزیل جواہر لال نہرو نے اس کو ہندوستان کے لئے ناقابل قبول قرار دیا۔ لیکن کچھ ہندو پاکستان کے صدر جزیل جواہر لال نہرو نے دہلی کے ہوائی اڈے پر غارتگی کی۔ اور دو دنوں کے بہت سے اختلافی مسائل پر خوشگوار ارفضا میں بات چیت ہوئی۔ اس تقریریں علاقہ کو مودہ حالات میں ایک تاریخی اہمیت دی گئی ہے۔ اس بگ مشر نے یکا عن نارائن کی ایک تقریر کا بھی حوالہ دینا چاہئے۔ انہوں نے امر اتراہار کو سزا دیا۔ تاکہ بھیجی ہو کر کر کے ہوئے کہ کراچی کے لئے علاقہ ہمارے جھگڑنے کے طے ہونے کے

اسکاتنا چاہئے۔ یہی لہری پائی کا جھگڑا تریب تریب کے پیکارے کشمیر اور دیگر مسائل پائی ہیں۔ مگر جزیل ایجنٹیشن نے ان کے فیصلہ کی بھی نراش خاطر کیا ہے۔ چھ ایجنٹوں کے یہ سالی بھی ملتی ہو جاتی ہے۔ لیکن چین کو چھ کر رہا ہے اور کرنا چاہتا ہے وہ بڑھ اپنی خدایا ہے۔

روسی جارحیت ایٹیا سے نکل کر چین ہندوستان پر دباؤ ڈال رہا ہے اور امریکہ جانتے ہیں تو ہندوستان کیونٹوں اور امریکہ

کیونکہ اس کو ہماری دست و گریبان پاستے ہیں۔ تحفیف اس کو بھی ہتھیاروں پر پابندی برہن کی خود مختاری اور چوٹی کا نفس ان مسائل پر وہ دن گذرے کے درمیان بہت سے امکانات پائے ہیں پھر مگر کپ کے اندر بھی کشیدگی پائی جاتی ہے۔ برطانیہ امریکہ اور فرانس کے باہمی اختلافات کو بار بار منظر عام پر آچکے ہیں۔ اور دوسری چین اور یونین بھی اخلام نظر نہیں آتا۔ چین کا خیال ہے کہ اب روس پر یورپ کا رنگ غالب آ رہا ہے۔ اور وہ اب ایٹینا پر لیبیا کی ہستی کو زچ دینے لگا ہے۔ مسٹر ٹرٹوف کی مدد سے امریکہ اس خیال کی تصدیق کرتا ہے۔

مسٹر ٹرٹوف دورہ امریکہ کی مدد سے امریکہ بھی بدلتی ہوئی سیاست کی زبردست دلیل ہے۔ راکٹ سازی میں روس کی ترقیت بہت سے ملکوں کو بہرہ مند کر چکا ہے۔ روسی امریکہ سے زیادہ ترقی یافتہ ہے۔ اور روس کی عوامی زندگی امریکہ کی عوامی زندگی سے بہت زیادہ ترقی پزیر ہے۔ روسی امریکہ کے دورہ امریکہ سے اس غلط فہمی کا ازالہ ہو گیا۔ اس دورہ نے بہت سی حقائق کو بے نقاب کر دیا۔ اس دورہ سے جو حقائق بے نقاب ہو کر سامنے آئے وہ یہ ہیں۔

۱۔ راکٹ سازی سے ملک کی خوشحالی اور عوامی زندگی کی ترقی کا اندازہ نہیں لگایا جاسکتا۔

۲۔ روسی راکٹ سازی میں امریکہ سے آگے ہے۔ پھر ہتھیاروں کی اس سے بہت پیچھے ہے۔

۳۔ روس کی اقتصادی حالت ایسی نہیں کہ وہ راکٹ سازی اور دوسرے اسلحہ کی تیاری پر عوامی سرمایہ کا اتنا بڑا حصہ صرف کرے۔

۴۔ روس میں آزادی فکرو عمل نہیں۔

۵۔ امریکہ کی سرمایہ داری اس سے تصدقاً مختلف ہے۔ جس کی مذمت کارل مارکس نے اس کی کپٹیل میں کی ہے۔ مسٹر ٹرٹوف کی مسٹر ٹرٹوف جیٹنگلن عوامی ترقی اپنے لوگوں کے پاس اس راکٹ کا بھی ایک ٹوڑے کا جو اسی دن روسی کھائے انہوں نے یاد نہ آتا تھا۔ انہوں نے اپنی پہلی تقریر میں روسی کی اس سفاقتی ترقی کا بہت دھوم دھام سے ذکر کیا۔ اور اسے امریکہ کے مقابلہ میں روس کی برتری کا ایک ثبوت بنا کر پیش کیا۔ مسٹر ٹرٹوف نے امریکہ کو انصاف سے مٹا دیا۔ کہا کہ آپ ہمارے سامنے روسی عوام کی زندگی لائیں اور دکھائیے کہ آخر وہ کس جہت میں ہم سے زیادہ ترقی یافتہ ہے۔ اہل امریکہ نے اسے الفاظ پر دھم دیا۔ کہ وہ زیادہ عظیم کر سکتا ہے۔

نظام سرمایہ داری کی بدولت زندگی کے اس بلند معیار پر پہنچے ہیں۔ آخر ایک اس سے سوا اور کیا جا سکتا ہے؟ انہوں نے مسٹر ٹرٹوف کو دعوت دی کہ آپ امریکی عوام کے جن گڑب گڑب جانا چاہیں باہمی اور اس کے بوجہ ہمیں کا معائنہ کریں۔ اس دورہ کی رپورٹ سے معلوم ہوتا ہے کہ واقعی مسٹر ٹرٹوف امریکی عوام کے معیار زندگی سے بہت متاثر ہوئے۔ اور انہوں نے راکٹ کو اپنی برتری کے طور پر پیش کرنا چھوڑ دیا۔

انفرادی و سماجی آزادی

دوسری چیز جس سے مسٹر ٹرٹوف کو متاثر ہونا پڑا وہ زندگی کی آزادی ہے۔ روس میں زندگی پائیدار ہے۔ ان کا ایک اظہار تو مسٹر ٹرٹوف کے اس جواب سے ہوا۔ جب انہوں نے صدر آرن ہارڈ کی اس دعوت پر کہ آئیے آج آپ بھی میرے ساتھ چرچ چلیے۔ کہا کہ "اگر چرچ چلا گیا تو روسی عوام کو زبردست حدم ہوگا"

اس جواب سے آزاد دنیا کو معلوم ہو گیا کہ روسیوں کے نزدیک آزادی کا ایک خاص تصور ہے۔ (ایسا تصور جس میں فرد کی قوت فکر و عمل سلب کر لی جاتی ہے۔ پھر اس کی اصطلاح میں ہی کو منطقی کہتے ہیں۔ مسٹر ٹرٹوف نے دورہ امریکہ میں برطانیہ اور امریکہ کی اعتراف کیا کہ انہی روسی اقتصادیات میں امریکہ سے بہت پیچھے ہے۔

چین کی جنگی و ذہنی آزادی

بلکہ کاسیائی۔ اقتصادی اور سماجی بڑا ملک تانہا ہے۔ آج سے تین سال پہلے یہاں وہاں کی ایک سیاسی قلعے سے نازہ کھٹا کر روس نے مغرب ایشیا اور ہندوستان میں جو اثر و رسوخ قائم کیا تھا وہ بہت حد تک زائل ہو گیا۔ نیا نیا ٹائٹل کے شہرہ نگار مسٹر جیمس ایٹن نے مسٹر ٹرٹوف کی تقریر تحفیف اسلحہ پر لکھا ہے کہ مسٹر ٹرٹوف نے اپنے تقریر سے تعداد کو لانا چاہتے ہیں۔ لیکن انہوں نے اس کے تیار نہیں۔ وہ طاقت کے استعمال کے مخالف ہیں۔ لیکن انہوں نے اس کے معاملہ پر بحث نہیں کی کہ وہ حق خود اراستہ کے حق میں ہیں۔ لیکن آزادی انتخاب تسلیم نہیں کر سکتے۔ وہ ہم پر فتنہ نہیں کر سکتے۔ لیکن ہم سے کہتے ہیں کہ ہم ان پر اختیار کریں۔ جب ہم ان سے آزادی سبکی اور سنسٹر شپ چھیے۔ امور کے بارے میں پوچھتے ہیں تو وہ جواب نہیں دیتے۔ جملہ امور موجودہ دورہ کے ناقابل فراموش اور ناقابل معافی واقعات

ہیں۔ اس طرح بہت سے ممبروں نے مسٹر ٹرٹوف کے دورہ روس اور تحفیف اسلحہ کی تجویز پر تیسرے کے ہیں۔ ہلادہ انہوں نے کیونٹوں کی بین الاقوامی پروڈیشن کا برطانیہ کے تازہ ایشیائی سے بھی اندازہ کیا جاسکتا ہے۔ اس ایکشن میں کیونٹ پارٹی نے ۱۸ نمائندے کھڑے کئے۔ گوان میں سے ایک بھی کامیاب نہیں ہوا۔ بلکہ ایسی عزت ناک شکست ہوئی کہ ایک کے علاوہ کچھوں کی ضمانت تک فیصلہ ہو سکی۔ ملائکہ ایکشن اس وقت پورا ہوا۔ یہ خیال کیا جاتا تھا کہ مسٹر ٹرٹوف کے دورہ امریکہ سے کیونٹوں کے لئے فضا ساز گار کر دی ہے۔ کیونٹ ایک کے اس سیاسی زوال میں روس سے زیادہ چین کی جھنجھکاؤ اور توسیع پسندی کا مدعا ہے۔ چین آہستہ آہستہ ہندوستان کی عسدوری بھی کھڑے۔ یہ ہندو چین کے تعلقات کا قابل طعن اخیام ہے کہ اپنی چوہیں سے ہندوستان میں آزادی منانے میں اس کی شرکت کے لئے ہندوستان کے کیونٹ لیڈروں کو توجہ دیا گیا۔

راشٹریہ راجندریش اور وزیر اعظم پنڈت جواہر لال نہرو کی شرکت کی دعوت نہیں دی گئی۔ اس سے زیادہ بے وفائی و طوطا چینی کی اور کرکٹ میں کیا ہو گیا۔ چین کی بے سروسہری دے روٹی دیکھ کر ہی ایسی پنڈت جواہر لال نہرو نے جو ایسی لائی اور براعظم میں کے خفا کو جواب دیا۔ اس میں ہندوستانی موقف واضح الفاظ میں ظاہر کر دیا ہے۔ وہ یہ کہ "میک سو میں لائی ہی ہندو چین کی سلسلہ شروع ہے چین

جب تک اس کو نہیں مانتا اور ہندوستانی جو کوئی کو غالی نہیں کرتا۔ اس سے مصالحت کی کوئی بات چیت نہیں کی جاسکتی۔ اس سے ظاہر ہے کہ ہندو چین کی نسبت ایک خوفناک موڑ پر آگئی ہے۔ چین کا یہ رویہ صرف ہندوستان ہی کے ساتھ نہیں بلکہ دوسرے دوستوں کے ساتھ بھی اس کا یہ سلوک ہے۔ معلوم ہوتا ہے کہ اسے دوستوں کو سنانے میں مزہ آتا ہے۔ چین وہ چھوٹا سا ملک ہے جس میں کادوان چنگک میں بہت شان و شوکت سے منایا گیا ہے۔ اس میں تقریر کرتے ہوئے مشائی کیونٹ پارٹی کے لیڈر خالد جگر اش نے مسٹر جھوڑے پر اس کے سامنے ایسی تلخ اور جارحانہ تقریر کی کہ سرفیہ نہ کر کو اس جتن کا مقابلہ کرنا پڑا۔ اور اب آخری اطلاع یہ ہے کہ چین اور جمہوریہ عسیریہ یعنی مقدونیا کے سفارتی تعلقات منقطع ہونے والے ہیں اور خلد بکراش پر ان کی عدم موجودگی میں ہی مقدونیا چلا جا رہا ہے۔

چین کا یہ کردار کیا غضب ڈھائے گا۔ کچھ کہہ نہیں سکتے۔ وہ چین میں پر ہندوستان کی دعوت کو ترجیح دے نہیں سکتا۔ اس صورت میں الاقوامی سیاست کے ہر ہندوستان کو اس مصیبت سے کیسے بچائیں گے یا ہندوستان میں اپنے بھائی کیسے حفاظت کر سکیں گے۔ یہ دیکھنا ہے۔

اعلان نکاح

مدرسہ اعلیٰ اکتوبر ۱۹۳۹ء کو مکہ عربیہ اسلامیہ اور خواجہ محمد امین قان صاحب احمدی مرحوم کے تہذیبی و سماجی کاموں کے حوالہ سے ایک تقریر میں فرمایا ہے کہ ہندوستان میں جماعت و ہرگز نہ سلسلہ و رہنما ان کے کام سے مستند ہے کہ عارفانہ کی مولائیم اس رشتہ کو جانیں گے کہ شہر شہر ہندوستان میں آئیں۔ خاکسار محکم محمد مبلغ الحجازی علامہ کبیر علی مقیم شیبانی ۱۲/۱۰/۳۹

دعائے تحفیت

انوس خاکسار کی اہل سلسلہ میں بی بی صاحبہ چندہ بھارہ کو مرنے پر ۱۵ کو ذات با گریں اللہ دانا الہیراجعون۔ مرحومہ بڑی نیک پرہیزگار اور بہت سی عورتوں کی مالک تھیں۔ بچوں کو سزا سزا فرما کر کے سزا دیا کرتے اور نماز تہجد کی پابندی کے ساتھ کتابت قسم آن کریم۔ احادیث اور کتب حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تعلیم دینے اور ان کی تشریح کرنے میں مصروف رہتی۔ تمام اصحاب جماعت سے مرحومہ کی مغفرت اور بخشنی و رحمت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ اللہ تعالیٰ مرحومہ کو بہت مغفرت اور فراموشی جسد دے اور ہم سب کو ان کی اولاد کو ہمہ عمل عطا فرمائے اور سب کا حافظہ زافر ہے۔ آمین۔

خاکسار فیاض الدین خان بلوٹا مسٹر کیرنگ رائیہ

خبریں

۲۵ اکتوبر ۱۹۵۶ء میں امریکہ کی حکومت نے پاکستان کو ایک ارب ڈالر کی قرضگی کی پیشکش کی۔ اس قرضگی کے تحت امریکہ پاکستان کو ایک ارب ڈالر کی قرضگی کی پیشکش کی۔ اس قرضگی کے تحت امریکہ پاکستان کو ایک ارب ڈالر کی قرضگی کی پیشکش کی۔

۲۵ اکتوبر ۱۹۵۶ء میں امریکہ کی حکومت نے پاکستان کو ایک ارب ڈالر کی قرضگی کی پیشکش کی۔ اس قرضگی کے تحت امریکہ پاکستان کو ایک ارب ڈالر کی قرضگی کی پیشکش کی۔

دہشت گردوں کے طور پر جہاد کے لئے نکلے۔ ۲۵ اکتوبر ۱۹۵۶ء کو پاکستان کی حکومت نے امریکہ کو ایک ارب ڈالر کی قرضگی کی پیشکش کی۔ اس قرضگی کے تحت امریکہ پاکستان کو ایک ارب ڈالر کی قرضگی کی پیشکش کی۔

۲۵ اکتوبر ۱۹۵۶ء کو پاکستان کی حکومت نے امریکہ کو ایک ارب ڈالر کی قرضگی کی پیشکش کی۔ اس قرضگی کے تحت امریکہ پاکستان کو ایک ارب ڈالر کی قرضگی کی پیشکش کی۔

لکھا ہے کہ چین سرکار نے ۲۰ اکتوبر کو چین ہندوستانی گرفتار کے لئے جو ان کے علاقہ میں داخل ہوئے تھے۔ اس سے بھارت سرکار کو اس اطلاع کی تصدیق ہوئی ہے کہ چین بھارتیہ۔ دو سپاہی اور ایک جی۔ ۲۱ اکتوبر کے لاہور سے۔ چین سرکار نے مزید لکھا ہے کہ ۲۱ اکتوبر کو تعداد میں انہوں نے مزید ہندوستانی گرفتار کئے تھے۔ اور وہ ہندوستان کی لاشیں برآمد کی ہیں۔ یارڈ سے کہ بھارت سرکار کی اطلاع کے مطابق تعداد میں ۱۵ بھارتی سپاہی مرے تھے۔ لیکن چین سرکار نے جو اطلاع دی ہے اس کے مطابق ان میں سے اس سے گرفتار کئے ہیں۔ ۹ مرے اور ایک ہندوستانی سپاہی لاپتہ ہے۔

۲۵ اکتوبر ۱۹۵۶ء کو پاکستان کی حکومت نے امریکہ کو ایک ارب ڈالر کی قرضگی کی پیشکش کی۔ اس قرضگی کے تحت امریکہ پاکستان کو ایک ارب ڈالر کی قرضگی کی پیشکش کی۔

جائے۔ تو اسے وہیں آگے بڑھنے سے روک کر دیا جائے۔ آپ نے فریڈلکھ کر اچھی بھارت اور پاکستان کو بہت سے جنگوں سے بچا ہے۔ چین میں سے ہندو ایک کافی شہرت رکھتا ہے۔ لیکن یہ ایک نئے تجربے کے درجنوں ملکوں نے اپنے سرحدوں پر چھوڑے کامیابی سے طے کیا ہے۔ بھارت اور پاکستان کے ہندوستانی کے جنگوں سے بچا ہے۔ چین میں سے ہندو ایک کافی شہرت رکھتا ہے۔ لیکن یہ ایک نئے تجربے کے درجنوں ملکوں نے اپنے سرحدوں پر چھوڑے کامیابی سے طے کیا ہے۔

۲۵ اکتوبر ۱۹۵۶ء کو پاکستان کی حکومت نے امریکہ کو ایک ارب ڈالر کی قرضگی کی پیشکش کی۔ اس قرضگی کے تحت امریکہ پاکستان کو ایک ارب ڈالر کی قرضگی کی پیشکش کی۔

۲۵ اکتوبر ۱۹۵۶ء کو پاکستان کی حکومت نے امریکہ کو ایک ارب ڈالر کی قرضگی کی پیشکش کی۔ اس قرضگی کے تحت امریکہ پاکستان کو ایک ارب ڈالر کی قرضگی کی پیشکش کی۔

سلسلہ عالیہ احمدیہ

بہتر قسم کی کتب ہمیشہ اپنے قومی کتب خانہ بنگلہ پور سے نہایت ارزانی قیمت پر طلب فرمایا کریں۔

۲۵ اکتوبر ۱۹۵۶ء کو پاکستان کی حکومت نے امریکہ کو ایک ارب ڈالر کی قرضگی کی پیشکش کی۔ اس قرضگی کے تحت امریکہ پاکستان کو ایک ارب ڈالر کی قرضگی کی پیشکش کی۔

قادیان میں جماعت حمیریہ کا ۱۸ سہ ماہی جلسہ

بتاریخ ۱۵-۱۶-۱۷ دسمبر ۱۹۵۶ء
احیاء کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ قادیان میں جماعت حمیریہ کا ۱۸ سہ ماہی جلسہ ۱۵-۱۶-۱۷ دسمبر ۱۹۵۶ء کو منعقد ہوگا۔ جلسہ امرار پر منعقد ہوگا۔ جماعت حمیریہ کی تمام شاخوں کو اس موقع پر شرکت کی جاتی ہے۔ اس کے علاوہ جماعتوں کو بھی مدعو کیا جاتا ہے۔

سلسلہ کا ناباب لٹریچر

۲۵ اکتوبر ۱۹۵۶ء کو پاکستان کی حکومت نے امریکہ کو ایک ارب ڈالر کی قرضگی کی پیشکش کی۔ اس قرضگی کے تحت امریکہ پاکستان کو ایک ارب ڈالر کی قرضگی کی پیشکش کی۔

۸۰ صفحہ کا رسالہ

مقصود زندگی
احکام ربانی
کارنامہ
مفت
عبد اللہ الدین سکندر آباد دکن